

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

## A mezőgazdasági többtermelésért.

A szanálás keretei úgy vannak megállapítva, hogy a rendelkezésünkre álló 250 millió aranykorona tisztára az állami költségvetés egyen súlyának biztosítására szolgál vagyis ebből a pénzből a sz. ruan vett állami terheken kívül másra nem jut. De jól tudjuk, hogy a szanálás után az ország csak akkor állhat meg a maga lábán, ha az átmeneti idő alatt az ipar, kereskedelem, de elsősorban a mezőgazdaság olyan viszonyok közzé jut, amelyek a többtermelését lehetővé teszik. Mert csak is a többtermelés, vagyis áru- és galonafőlétség produkálása hozhatják meg az olcsóbbodást amikor a kínálat felülmúlja a keresletet s ezenfelül még export célokra is jut. A gazdasági élet természetesen szorosan szorosan kötődik az aranyköltségvetés szigorú kereteiből, a banklómás működésének megszüntetéséből s azokból a fokozottabb terhekből, amelyet az állam kénytelen polgáraitól éppen a talpraállás érdekében követelni. Minden pénzügyi műveletnek azonban s így elsősorban a szanálásnak is vételeje nem lehet más, mint az állandósított és megdőlés nélküli emelése s ennek a problémának az előkészítésén már most kell a kormányának gondolkodni.

Kétségtelen, hogy Magyarország fejlett ipara ellenére is elsősorban agrárállam, tehát a mezőgazdaságot kell intenzíven támogatni. Nálunk a mezőgazdaság amugy is állandóan tökéletlenségben szenvedett mert a 76-os kiegyezést követő ama tendencia, hogy megteremtjük az önálló magyar ipart, újszerűsítéséről fogva kis- és elterelte a figyelmet a magyarországi mezőgazdaság kulmináns és első fontosságú jelentőségéről. — Az utóbbi időben az ország sajnálatos megcsökkenése azt eredményezte, hogy a nagy áron újra az egészség alanok felé fordult a figyelmünk s az ipar és kereskedelem mellett nagyobb gondot szenteltünk a mezőgazdaságnak is. Manapság a mezőgazdaság fő rákfenéje a pénztelenség. A hitelviszonyok amugy is általában véve eléggé korlátozottak nálunk s ennek egyik oka bankjegyforgalmunk esékélsége, viszonyítva a meglehetősen magas árkhoz, a másikkal pedig nagybancikaink egy részének — tisztelt a kivételeknek — a kérdésben tanúsított antiszociális magatartása.

A kormány mindamellett belátta, hogy a mezőgazdaságnak hitelt kell nyújtani minden módon s ezt úgy véli megvalósíthatni hogy addig, amíg a magyar birtokokra vonatkozó záloglevelek a külföldön megfelelően elhelyezhetők nem lesznek, a magyar állam azokból az összegekből, amelyek a költségvetés keretein kívül esnek, megfelelő záloglevelek alapján hitelt fog nyújtani a magyar birtokosságoknak. A miniszterel-

nök genfi útja alkalmával, mint legfontosabbat érintette az ugynevezett produktív beruházások kérdését, a melyek végeredményben országunk kisértékelését célozná. A pénzügyi bizottság bele is egyezett abba, hogy a produktív beruházásokra az előirányzottnál nagyobb összegeket vehessünk igénybe abban az esetben, ha a költségvetés kisebb deficittel zárul annál, mint amennyit várunk. Pozitív terv ezideig egyedül csak a mezőgazdaságnak nyújtandó hitel módjára vonatkozólag alakul ki, de ezen nem lehet csodálkozni, mert ennek a kérdésnek a megoldása elsősorban proeminens érdek. — Mégis csak a mindennapi kenyér a legfontosabb, mert ez az alapja mindennek. Azután meg kell gondolnunk azt is, hogy a többtermelés megvalósulása erősíti a gazdasági teherbírási képességét is s ezzel az országot

gyar rendszert hatóságok újból öri- zetbe vették. Egyidejűleg a nemzetközi jog szabályaival összhangban barátságosan tisztázták ama fegyveres magyar közegek magatartásának kérdését is, akik a szökevény üldözése közben a szövetség helyiségébe behatoltak.

## Hladis Doberniket kiadta a cseh követség.

A szökevényt a magyar hatóságok újra öri- zetbe vették. — Hivatalos jelentés a cseh követtel való barátságos megegyezésről.

Budapest, febr. 14. Hivatalosan jelentik: Az örizőinek kezéből a budapesti cseh szlovák követség helyiségébe menekült Hladis Dobernik József ügyét ma a külügyminiszter és a budapesti csehszlovák követség barátságos megegyezéssel a nemzetközi jogszokásoknak megfelelően rendezte. — Hladis Dobernik Józsefet a ma-

gyar rendszert hatóságok újból öri- zetbe vették. Egyidejűleg a nemzetközi jog szabályaival összhangban barátságosan tisztázták ama fegyveres magyar közegek magatartásának kérdését is, akik a szökevény üldözése közben a szövetség helyiségébe behatoltak.

## A felvidéki magyarság sérelmei a népszövetségi ligák ülésén.

Brüsszel, febr. 14. A népszövetségi ligák uniójának Brüsszelben tartott üléséről a következőket jelentik:

Az ülésen a magyar külügyi társaságot Lukács György volt miniszter és Pajkert Alajos képviselték.

Nyilvános ülést is tartottak Ysper belga miniszterelnök elnöklésével, amelyen a francia, angol, olasz, belga, magyar, lengyel, svájci és Holland delegáció részéről történtek felhívások. — Magyar részről Lukács György tartott nagy létszámmal fogadott beszédet. — Kisebbségi bizottság

döntött tárgyalás alá került Lukács György javaslata azon sérelem ügyében, amely a Felvidéki kisebbségeket a cseh hatóságok részéről éri. A magyar delegáció kérdésének a nemzetközi szövetség elé való terjesztését javasolta. A kisebbségi ügyekben a népszövetség előtt való eljárásra vonatkozólag beterveztett magyar javaslatot egyhangulag albizottsághoz utalták a javaslat megvitatása végett. Minthogy a cseh delegáció is adott be hasonló javaslatot, a két javaslat tárgyalás alá került.

## A genfi tárgyalások után.

A mezőgazdasági hitel és a beruházások. A tisztviselők a végleges fizetésrendezésig fizetésük 15-20 százalékát kapják segélyként.

Budapest, február 14. Most már tisztán áll a lefolyt genfi tárgyalások eredménye a közvélemény előtt. A genfi tanácskozások különösen a pontra irányultak, még pedig:

A mezőgazdasági hitelre, a beruházásokra és a köztisztviselői fizetésrendezésre.

A népszövetség pénzügyi bizottsága elvben hozzájárult a kérdések megoldásához, de kikötötte, hogy a megoldás csak a szanálási program mai kerete között történhet meg. Ami a mezőgazdasági hitelről, az erre vonatkozó tárgyalások ebben az irányban megindultak és folytatódhatnak, hogy a mezőgazdaság magántermészetű jelzőhitel formájában

jusson külföldi tőkéhez. A beruházások és a köztisztviselői fizetés kérdését a 250 millió külföldi kölcsönből még rendelkezésre álló összegek igénybevételével oldják meg. Itt azonban nagy figyelemmel kell lenni arra, hogy miképp alakul az állam bevételeinek az állás és a kiadások viszonya, ami természetesen csak a költségvetési év végén, vagyis júniusban lesz megállapítható és ilyen körülmények között a végleges fizetésrendezés csak a július elsején kezdődő új költségvetési évben lesz keresztülvihető. Addig is a kérdést ideiglenesen úgy oldják meg, hogy a közalkalmazottak a végleges fizetésrendezésig 15-20 százalék körüli segélyt fognak kapni.

## Trockijl menesztették.

Moszkva, február 14. A népbiztosok tanácsának rendeletéből Trockijl felmentették a szovjet unió hadügyi tanácsának tagságával járó kötelesség alól és helyébe Frunze választották meg.

## A párisi cseh követ a dunai konföderáció tervéről, Csehszág Magyarországhoz való viszonyához.

Pozsonyból jelentik: — A jelenleg Kassán tartózkodó párisi cseh követ ma egy újságról előtt Magyarországról és a magyar újjáépítési munkával kapcsolatosan a következő nyilatkozatot tette:

Magyarországgal való viszonyunk nem olyan kedvező, mint kívánatos volna.

Megértem a magyar nép elkeseredését, hiszen én is érző ember vagyok, de a magyaroknak is meg kell érteniük, hogy a mi nemzetünk is élni akar.

Belső ügyeinkbe senkinek sem engedünk beleszólást.

A cseh kormány tanácsa a magyar újjáépítési munkát és szívesen nyújt segítséget ehhez. Nem akarja Magyarország szerencsétlenségét, — létszággal támogat minden becsületes törekvést és becsületes embert.

Bethlennek a népszövetség elé terjesztett memoranduma, amely a katonai ellenőrzés új alapon történő megszervezése ellen tiltakozik, nem járhat eredménnyel, mert az nem egyedül Magyarországra, hanem minden legyőzött államra vonatkozik.

A dunai konföderáció gondolata nemzeti, ezt a tervet nem lehet komolyan venni.

Mi — fejezte be nyilatkozatát a cseh követ — szívesen tanácskozunk gazdasági együttműködésről és szívesen járulunk hozzá a jóviszony felépítéséhez, de dunai konföderációról nem tárgyalunk.

## A takarékosági bizottság elékezettnek ítéli a tisztviselőkérdés megoldását.

Budapest, febr. 14. A takarékosági bizottság ma délelőtt 11 órakor rögtönzött ülést tartott Vértessy Sándor államtitkár elnöklésével. Az ülésen részt vett Vass népiólói, Klebelsberg kultusz és Bud. pénzügyminiszter, valamint a bizottságnak mintegy 40 tagja. — Az ülés bizalmas jellegű volt. Értesülésünk szerint a tanácskozáson Vass miniszter szóvá tette a miniszterelnök hazatérésével kapcsolatban a genfi ut eredményeit és elékezettnek ítélte az időponot, a melyben a köztisztviselői fizetésrendezés dolgaiban bizonyos a kérdés megoldásához vezető intézkedések megtételét.

### A zsidó reálgymnázium Jókai-ünnepe.

Szombat este 6 órakor tartotta a zsidó reálgymnázium e havi irodalmi estélyét, mely ez alkalommal Jókai Mór százados születési évfordulójának ünnepe volt. Dr. Fejér Ferenc közönségi elnök megnyitó szavai után Halassy Mariska, a Csokonai-színház művésznője szavalt Jókai költeményeiből. Tiszta és előkelő művészi eszközeivel, drámai erejével most is nagy és őszinte sikert aratott. Dr. Kardos Albert igazgató Jókai lelkivilágáról tartott mélyenjáró, kellemes és lendületes előadást. A nagy költő lelkivilágából a szabadságszeretet, a demokrácia és a humor tényezőit jelölte meg uralkodóknak. Jókai regényei — mondta végül — zálogai a boldogabb, szebb magyar jövőnek. A nagyszámú publikum a kiváló előadást meleg ünneplésben részesítette.

### A francia ciklus utolsó hete a népszerű főiskolai tanfolyamon.

Az a szinte páratlan érdeklődés, amely a Népszerű Főiskolai Tanfolyam ezidei előadásait kísérte, — ma lehetséges — még fokozódni fog az utolsó héten. Tudományos szempontból is, érdekesség szempontjából is kimagasló Milleker Rezső dr. egyetemi professzor két előadása, a mely Franciaország földrajzát ismereti (csütörtökön és pénteken 5 órakor) azokkal a mélyenjáró gondolatokkal s mégis abban a világos és vonzó modorban, amely Milleker professzorra jellemző. A folytatást az előadások során Szabó Márton dr. főgymnáziumi tanár fejezi be szempontokban gazdag történelmi előadásait. Ezúttal a francia történelem legújabb koráról fog szólni: a forradalmak, Napóleon, a restauráció és a harmadik köztársaság korszakáról. (Hétfőn 5 órakor.) Az északi-olaszországi városok, a Riviera, Marseille és Lyon után most az irodalmilag és művészetileg legnépszerűbb nagyváros ismertetése kerül sorra.

Párisról Hankiss János dr. egyetemi tanár tart két előadást (hétfőn és csütörtökön 5 órakor.) A hétfői előadásban úgy mutatja be a városi, amint az történelmileg létrejött s a legújabb műemlékektől, a Cluny-múzeum termáitól és a Notre-Dame-től halad előre a modern városrendezés remekéig s a modern városépítés kolosszusáig: az Eiffeltoronyig. A szerdai előadás pedig a mai Páris kulturális életén kívüli a környék két legfontosabb pontját: Versai lest és Saint-Denist mutatja be. Pénteken 6 órakor Hoffer András dr. főgymnáziumi tanár, a kedvelt előadó tartja meg előadását Genérről, a francia Svájcra és a Mont-Blanc csoportról, figyelembe véve a geológiai szempont mellett a városnevezetességi, történelmi és művészi tekinteteket is.

Mindhárom előadónapra helybiztosítás nagyon ajánlatos, mert az eddigi napok tapasztalatai után valószínű, hogy a kissé későbbben érkező ülőhelyet nem kaphatnak, sőt olyan állóhelyet sem, ahonnan a magyarázatul szolgáló képek jól látszanak. A helyjegyek kiadása délután és délután háromnegyed 5 ig történhetik. A plakáton szerdára hirdetett előadást csütörtökre helyezték át és így a program:

Hétfő: Szabó—Hankiss, csütörtökön: Milleker—Hankiss, pénteken: Milleker—Hoffer.

Még egyszer megjegyezzük, hogy az előadások újabbban a Kollégium dísztermében tartanak.

### A szegedi kulturtanácsos a debreceni vízművekről.

#### A debreceni vízműzériákat a vizirák felállításával sikerült megszüntetni.

A szegedi vízművek üzeme erélyes rekonstrukcióra szorult, mert a nagy kiterjedésű várost a vízvezeték nem tudja ellátni jó ivóvízzel. A szegedi vízműzériák megszüntetésére a városi műszaki főtanácsos Berzenczey Domokos dr. Debrecenbe jött tanulmányutra. A szegedi műszaki főtanácsos két napig volt Debrecenben és részletesen áttanulmányozta az itteni vízműtelep berendezését. Tapasztalatairól az alábbiakban számolt be:

— Tanulmányutra mindig érdemes menni, mert mindenhol lehet tanulni, látni, tapasztalni olyant, aminek idehaza nagyon nagy hasznát vehetjük. Debrecenben most a vízellátást tanulmányoztam és megállapítottam, hogy kifogásalan. Pedig a debreceni vízművet csak hat ártézi kutat táplálja és minden lakásba csak napi 100 liter víz jut, nem 200, mint Szegeden. Igaz, hogy az ártézi ku-

tak újrendszerűek, de az eredményt 2500 vízóra felállításával érte el a város. Az újrendszerű ártézi kutak mindössze 135 méter mélységűek és nem adnak felszükő vizet, de szélesebbek a szegediekénél és vertikális szivattyúkkal vannak felszerelve. A hat kut közül egyszerre csak négy működik. A szegedi ártézi kutak 1200—1300 méter mélyek, tehát sokkal költségesebbek, mint a debreceniek, de mégsem adnak annyi vizet.

— A debreceni vízműtelep átalakítását az tette szükségessé, hogy a kutak vízbősége hirtelen lepadt napi 7000 köbméterről 2000-re. Most napi 5500 köbméter Debrecen napi víztermelése, de a vizirák felállítása után ez a mennyiség teljesen elegendőnek bizonyult.

Elmondta még Berzenczey Domokos, hogy a debreceni példán okulva Szegeden is valószínűleg rövidesen sor kerül a vizirák felállítására.

### Hogyan szöktek haza 1917-ben az orosz bolsevisták.

#### A német kormány tette lehetővé hazatérésüket. — Radekék szívesen megszöktek volna. — Radek a csomagkocsiba bujt.

A Moszkvában megjelenő Pravda legújabb száma érdekes cikket közöl Radekéről arról, hogy mint tették meg a Svájcban tartózkodó Lenin társai utjukat Németországon át, a mikor a német kormány engedelmével a forradalmat kirobantására a hazájukba visszazöktek. Az utazás 1917-ben volt és Radek is részt vett benne, úgy hogy tárgyi adatait nem lehet kétségbevonni.

Az orosz forradalmárokat azzal a kéréssel fordultak a svájci német követséghez, hogy hivatalos engedélyt állítson ki Németországon keresztül való utazásra, mert különben nem vállalkoznak a kockázatos kalandra. A kérést Grimm svájci szocialista képviselő fogadta el. Romborg báró német követ igen meglepődött a szokatlan kívánságon, de azért mégis jelentést tett az ügyről a német kormánynak, amely teljesítette a kérést. A feltételek értelmében:

Leninnek és társainak a területen kívülre szabadon bízottaték azzal a kikötéssel, hogy az uton senkivel sem érintkeznek.

A tárgyalások további menetéből Grimm kikapcsolódott, mert félt — hogy Lenin tudja az őt milyen tárgyalásokat kezdhet még Németországgal a békéről s az Svájcot bonyolalomba sodorhatja. A svájci orosz kommunistaik nem nagyon lelkesedtek Lenin vállalkozásáért s Radek maga is beismeri, hogy leszívesebben megszökött volna és Németországban marad, de Lenin semmi ellenkezést nem tört.

— Mi Lenin — folytatja Radek — tiltakozása ellenére is külön fülkébe ültették, hogy nyugodtan dolgozhassék. Ez a nyugalom igen kelés értékű volt. A szomszédos fülkében ugyanis négyen ültünk. Szarajoff, ennek felesége, Armand és én. Az opportunizmus kérdése akkor még semmi véleménykülönbséget nem okozott közöttünk, de később mégis jókora lármát csaptunk. Estefelé Lenin átjött a fülkénkbe s rajtam kívül Olga asszonyt

is a maga fülkéjébe hívta, mert őt tartotta a leglármásabbnak. Meg kell vallanom, hogy az asszony jórészen ártatlan volt, mert én viselkedtem a lehangosabban. Karlsruheban közölték Leninnek hogy a német szakszervezetek kiküldötték szállt fel a vonatra és üdvözölni akarja az orosz elvtársakat. Lenin azt üzent nekik, hogy kötődjenek a pökökbe és kijelentette, hogy nem fogadja.

A forradalmároknak később eszük be jutott, hogy Radek osztrák alattvaló s így mint dezentört feljelenthetik ami a porosz hatóságok részéről kellemetlen következményeket vonhat maga után.

Eppen ezért Radekot bedugták a csomagkocsiba, ahonnan csak a porosz vizsdatörök után buihajolt ki.

— Frankfurtban — írja tovább Radek — hosszú ideig állt vonatunk. Az állomást elzárták és a közönséget nem engedték a kordonon belül. Az egyik helyen azonban hirtelen kettévált a kordon és a katonák főmegegyen futottak a kocsihoz. Meghaladtak ugyanis, hogy orosz forradalmárokat utaztak át, akik véget vetnek a háborúknak. Sok katona sört hozott és izgatottan kérdezte, mikor lesz meg a béke? Ez a mozzanat főhét mondott nekünk mint amennyi a német kormány szándékában lehetett. Telték az órák és a vonat bejött Stockholmba. Itt már nagyobb szabadságot élveztek a rejtőleges utasok. Lenint felszólították társai — hogy öltözzék fel tisztességesen. Különösen nem tetszett hatalmas turistacsizmái, amelyen rejtencses szöveg volt lenkédtek.

— Kijelentettük neki — mondja Radek — hogy nem szükséges ezeket a cipőket. Dátamára vinni, még ha szét is akarja velük taposni a polgárokat. Ezt a ruhát vásároltam Leninnek és egy ruhát is — am nekik. Ezt a ruhát egészen haláláig hordta s mi tagadás, a szövet ugyancsak elvált.

### A Népszerű Főiskolai Tanfolyam e heti programja.

Az a rendkívüli nagy erkölcsi siker, amely a Népszerű Főiskola francia kulturális klubjának első öt napját kísérte, még nagyobb érdeklődést kelt az e heti előadások iránt. Különösen érdekesek és tudományos szempontból is fontosak lesznek Milleker Rezső dr. egyetemi tanár előadásai, amelyekben Franciaország földrajzáról nyújt majd áttekinthető (Szerdán és pénteken 5 órakor.) — Szabó Márton dr. hétfőn,

nap fejezi be eleven és értékes történelmi előadásait s ezúttal a forradalom, Napóleon és a legújabb idők történetét ismerteti vetített képek bemutatása mellett. — Hétfőn és szerdán hat órakor Hankiss János dr. egyetemi tanár két órában Páris multját, jelenét, nagyvárosi fejlődését, művészi képét mutatja be s előadásait képekkel és térképekkel illusztrálja. — Végül pénteken hat órakor, a francia ciklus befejezéséül Hoffer András dr. főgymnáziumi tanár, a méltán kedvelt előadó Genérről, a francia Svájcra és a Mont-Blancról tart előadást. Minden előadásra kívánatos fenntartott helyet biztosítani, mert különben a térkép- és vetített-kép bemutatásokat nehéz figyelemmel kísérni.

A holnapi, hétfői előadások programja: 6 órakor Szabó Márton dr., a forradalom, Napóleon és a XIX. század. — 6 órakor, Hankiss János dr.: Páris.

### Felhívás a tejjel foglalkozó vállalatokhoz.

Több oldalról panasz tárgyává ették, hogy a tej és tejtermék üzemi vállalatok részéről a közfogyasztásra szánt tejszállítmányok édes és romlatlan minőségének biztosítása érdekében nem történik minden irányban kellő gondoskodás.

Miután a gondos tejkészítésnek egyik leglényegesebb követelménye a megfelelő hűtés: a 71.000—1924 F. M. számú s a tej fogalmát szabályozó rendeletre való utalással figyelemztetem a tej és termék üzemi vállalatokat, miszerint a közfogyasztásra szánt tej édes és romlatlan minőségének biztosításához és a tejtermékek szakszerű kezeléséhez járulékos beszerzéséről a következők terhe mellett idejekorán gondoskodni tartoznak. Debrecen, 1925. február 9. — Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

### Hirdetmény az 1925. évi szóltó általános kereseti adóbevallások, továbbá a jövedelem vagyonaadó bevallások beadására.

A városi adónivatal a következőket közli:

1. Az 1925. évi február hó 28-áig bezárólag kell beadni az 1925. évi általános kereseti adóra továbbá a 1925. évi jövedelem vagyonaadó vonatkozó bevallásokat az adózó lakása szerinti illetékes kerületi adóhivatalnál.

2. A bevallásokat két féle hivatalos nyomtatványon kell eszközölni, melyek nem lesznek az adózóknak kiképesítve, — emellett tartoznak az adózók a városi kerületi adóhivataloknál az előállítási költségek megtérítése ellenében beszerezni.

Bevallások kiállítására, továbbá, hogy kik kötelesek vallomást adni a kerületi adóhivatalok adnak meg a megfelelő utasítást. Va ottan adat beállítását az általános kereseti adónál, mint adócsalást, a jövedelemadónál, mint jövedéki kihágást büntetik. Városi adóhivatal.

Fogyás ellen „FROGENOL” készíti  
BÁNO ANDOR Arany Anyagi gyógyszertára  
DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarkon.

Angol és olasz KALAPOK  
Frank Edénél



## Két milliárd értékű ékszer lopott össze.

Bécs, február 14. Tegnap este a budapesti államrendőrség detektívjei elfogták Magyarországra levezendémebb és legismertebb betörőjét, Somogyi Jenőt, akit már 1923 tavaszán 40 rendbeli betörés miatt letartóztattak. Mivel Somogyi akkoriban a betörések legnagyobb részét vidéken követte el, átadták a nyiregyházi ügyészségnek. A nyiregyházi törvényszék nyolc évi fegyházbüntetésre ítélte Somogyit, aki a fegyházból megszökött és noha az egész ország rendőrsége kereste, nem tudtak ráküzdeni. Mint most utólag kiderült, a fegyházból való kiszabadulása után századosi ruhát szerzett és abban követte el újabb, fantasztikusan vakmerő betöréseit. Nem sokkal később Vácott elfogták egy betörés alkalmával; ott Takács Mihály néven igazolta magát és rövidebb fegyházbüntetés árán megszabadult. Elfogták Békéscsabán is, ahol néhány napig szintén letartóztatásban volt, azonban onnan is kiszabadult.

Századosi egyenruhában, az ország minden nagyobb városában, többek között Szegeden, Nagykanizsán, Hódmezővásárhelyen, Sátoraljaújhelyen, Pápán, Székesfehérvárott követett el betöréseket.

A betörés hajnalán mindannyiszor megjelent egy-egy tiszténél, ahol százados hadbíróknak mutatkozott be, ki csalt fölük egy-egy civilruhát, a melyre — mint mondotta — sürgős

szüksége van. Legutóbb Szolnokon járt Somogyi, ahol három betörést követett el. Megjelent egy Szalai nevű hadnagy lakásán is, ahol értékes zsákmányt remélt; ott azonban mind össze egy katonai igazolványt tudott ellopni. Ezzel az igazolvánnyal és nagymennyiségű ékszerrel tegnap este érkezett meg Budapestre, hogy itt értékesítse a sok százmillió kor. értékű ékszer, amely nála volt.

A keleti pályaudvaron, mindjárt megérkezése után elfogták és beküldték a főkapitányságra. Megmotozásakor egymásután kerültek ki zsebéből a vidéki betörésekből származó aranyórák, láncok, briliáns gyűrűk, karkötők és sok más, értékes ékszerek.

Ma délelőtt részletesen kihallgatták. Beismerte, hogy alig van az országban olyan nagyobb város, melyben néhány betörést el ne követett volna. Az ékszereket, melyeknek értéke kétmillió koronát körül van, legnagyobb részt a fővárosban akarta értékesíteni és értékesített is. — Különösen az István ut 36. számú házban levő ékszerüzlet tulajdonosnőjével állott összeköttetésben, akit Somogyi vallomása után előállítottak a rendőrségre és őrizetbe is vették orgazdaság címen. A rendőrség az évek óta keresett, több ízben elfogott, de mindig megszökött betörőt ma délben letartóztatta.

## A megtévedt előkelő fiatalembernél az ellopott 160 millióból csak 3 milliót találtak meg.

Szép Miklós bűnügye. — Pár hónap alatt 157 milliót költött el. — Letartóztatása ügyében hetfőn, vagy kedden dönt a vádtanács. — A károsult család nem kívánja a tettes megbüntetését.

Tegnap számunkban már részletesen beszámoltunk a szenzációs bűnügyről, amelynek központjában egy előkelő származású fiatalember áll, ki menyasszonya családjától 160 millió korona értékű dollárt és aranypénzt lopott el.

Tekintettel a fiatalember előkelő rokonságára, kit érthetően mélyen sújt és ártatlanul hurcol meg a bíróság, csupán Sz. Miklósnak jeleztük a bűnügy gyanúsítottját. Am tévedésre adhat alkalmat a kezdőbetűvel való megjelölés, így kénytelenek vagyunk mi is megnevezni a tettest, a ki Szép Miklós tartékos tiszt, a Gazdasági Akadémia hallgatója.

Szép Miklós, ez elhunyt Szép Géza ar. beregszászi törvényszéki elnök, majd kuriai bíró fia. — Beregszász megszállása után nem volt maradás a cseh uralma alá került városban, így repatriáltatta magát és Debrecembe jött.

A tegnapi lapszámunkban már közöltük a teljes tényállást, aminek ezidőszent még újabb fejleménye nincs.

A vizsgálat, illetve a nyomozás még csak arra terjed ki, hogy mire föltötte, illetve hova tette Szép Miklós az eltulajdonított 160 millió koronára értékű dollárt és aranypénzt.

Letartóztatása alkalmával házkutatást, illetve személyi motozást tartottak nála, de mindössze 3 millió koronányi papírpénzt találtak a detektívek, amit le is foglaltak.

Kézenfekvő a feltevés, amit különben a gyanúsított sem tagad, hogy 150 millió koronányi értéket rövid pár hónap alatt elmulatott.

És tényleg Szép Miklós rendszeresen több millióra rugó chekkel fizetett ki és általában igen nagy lábon élt, amihhez persze szintén sok pénz kellett.

Az eltulajdonított dollárokból és aranypénzből

mindössze két darab aranypénzt

sikerült a rendőrségnek lefoglalni.

Ezt is egyik hírneves cigány primástól, aki Szép Miklóstól muzsikálás fejében kapta.

Tegnap újra kísérletek történtek arra, hogy a megtévedt fiatalembert tettené sulyos következményei alól megmentsék.

A károsult család a vizsgálóbíró-ságon jegyzőkönyvébe deklaráta, hogy panasza nélkül visszarója s nem kívánja a bűnös megbüntetését.

Ez azonban már nem sokat használ, mert az eljárás hivatalból folytatandó és még csak az sem segítene, ha a család kijelentené, hogy lopás nem is történt, mert hiszen ott van Szép Miklósnak két beismerő vallomása, egyik, amit a rendőrség előtt, másik amit a vizsgálóbíró előtt tett.

Legérdekesebb a dologban, hogy Szép Miklósnak mindaddig halvány sejtése sem volt arról, hogy a család mentési akciót indított az érdeklődésben.

Ugyanis a vizsgálati fogságban, illetve a letartóztatásban levő fogoly-nak addig nem lehet senkivel sem érintkezni, amíg a vizsgálóbíró ki nem hallgatja.

Mint jelentettük Szép Miklós ügyvédje, Öreg Bóla a vizsgálóbírónak a letartóztatást elrendelő végzése ellen fellebbezést jelentett be. — A vádtanács hetfőn vagy kedden fog dönteni Szép Miklós további fogvatartása felől.

## Olvassa lapunkat!

LEGISZEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGJOBB  
FÉRFIRUKA SZÖVETEK  
FELNEHEM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZERZETHETŐK BE.

## Pétervárott a szovjet a munkát kérő munkanélküliek közé lövetett, 30 halott, sok sebesült

Pétervárott megismétlődött az a véres utcai jelenet, amely 20 évvel ezelőtt játszódott le a téli palota előtt. Akkor Gapon, a forradalmár lelkész vezette a tömeget a cár elé, de Pétervár kormányzója sortűzzel szórta szét a békés tüntetőket, most pedig ugyanezt tette az elvtársakkal Zinovjev, a nagyhaalmu népbiztos.

A munkanélküliek hosszú sorokban, vörös zászlók alatt vonultak a kormányzósági épület elé és küldöttség útján akarták Zinovjev népbiztost arra kérni, hogy rendeljen el

közmunkákat. A védtelen munkásokat azonban — Zinovjev rendeletére — sortűzzel fogadták. A sortűznek borzalmas hatása volt és a sebesültek jajgatása annyira fellázította a munkásokat, hogy teljesen fegyvertelenül rontottak neki a katonaságnak. Erre a katonák részéről öldöklőtűzelés kezdődött, amelynek következtében harminc tüntető munkás meghalt és több megsebesült.

Az áldozatok között sok asszony és gyermek is van. A kórházak tömve vannak a tüntetők sebesültjeivel.

## Csalt, hogy fedezze felesége fényűzését.

Budapest, febr. 14. Pár nappal ezelőtt a telegkönyvi hivatalban borotválóképű, elegáns fiatalember jelent meg, aki Kancsál József földbirtokos néven mutatkozott be. Elmondotta, hogy birtokára nagyobb kölcsönt akar fölvenni és ezért szüksége van telegkönyvi kivonatra. — Igazolta magát, úgy hogy a telegkönyvi hivatal gyanútlanul állította ki számára a kivonatot, amely 300 holdas délvidéki birtokról szól. Az állítólagos Kancsál másnap egy budai bankban a hivatalos kivonat alapján 300 millió korona kölcsön folyósítását kérte.

A bankban kijelentették, hogy előbb informálnak a délvidéki birtokos felől és csak azután hajlandók a kölcsön folyósítására. — Kancsál ekkor elment az Erzsébet körút 39. szám alatt lévő Havas-féle bankbizományi irodába, ahol felmutatta a

telegkönyvi kivonatot, amelyet rendszerben levőnek találtak és arra ötven millió korona kölcsönt azonnal folyósítottak. A bankbizományi iroda főnöke csak tegnap kezdett érdeklődni az állítólagos földbirtokos iránt és meglepetve állapította meg, hogy a földbirtokosnak más a tulajdonosa, nem pedig az, aki az ötvenmillió kölcsönt felvette.

A detektívek ma délelőtt meg is találták az állítólagos Kancsál Józsefet Csepelen. Előállították, a főkapitányságra, ahol ma délben Antal József dr. rendőrkapitány részletesen kihallgatta a „földbirtokost”, aki elmondotta, hogy tulajdonképpen Patkai Józsefnek hívják és okleveles gépész. Felesége olyan fényűző életet él, hogy az ehez szükséges összeget nem tudta előteremteni és ezért határozta el magát a csalásra. Előzetes letartóztatásba helyezték.

## Három ország bírósága fog ítélni a Reintz-ügyben.

Ismeretes, hogy amikor Reszegepiskolt határában megtalálták Rozmarin Jenő ardui (erdői) kereskedő holttestét, a gyanu Zajthy Lajos és Zajthy Ferenc reszegei lakosokra terelődött, akik azelőtt földhözragadt szegény emberek voltak, de a gyilkosság után rohamosan és gyanúsán gazdagodtak. Az egyik Zajthynál meg is találták az elhunyt Rozmarin Jenő óráját.

Zajthyékat a esendőrség elfogta Oláh János dínyvesösszel együtt akinek kunyhóházában a gyilkosság történt s akinek ágyában a véres kést is megtalálták.

Oláh János felakasztotta magát a esendőrség fogdáiban a két Zajthy pedig Magyarországra szökött.

A román hatóság, nevezetesen a szatmári kir. ügyészség diplomáciai megerősítésre a miskolci ügyészségre is tartóztatta a két Zajthyt, akiket a cseh-magyar határon levő Hidas-németiben szembesítettek Reintz Jakabbal.

Mivel a Reintz-ügyben szükség van arra, hogy a főtárgyaláson is szembesítsék Reintzt a Zajthyakkal, az ügyészség megtette a diplomáciai lépéseket az irányban, hogy a magyar hatóságok adják ki Zajthyékat akik reszegei lakosok s így román állampolgárok, a bűncselekményt román területen követték el s így a román bíróság van hivatalos ítélni föltűtük.

A budapesti román követség azonban közölte a román külügyminiszteriummal hogy a magyar külügyminiszter arról értesítette, hogy Zajthy Lajos és Zajthy Ferenc kijelentését a büntető törvénykönyv 5.,

10. és 17-ik szakaszaira való hivatkozással megtagadja.

Az egyik Zajthy ugyanis katonai szolgálatot teljesít a magyar hadseregben, a büntető törvénykönyv 5-ik szakasza értelmében nem adható ki.

A 10., 17-ik szakaszok alapján pedig nem adják ki őket, mert magyar honosoknak tekintik.

Amikor ugyanis, így szól a megtagadás indoklása, a Zajthyak a gyilkosságot Reszegepiskolton elkövetették, a trianoni békeszerződés még nem volt ratifikálva s így a magyar külügyminiszterium a Rozmarin-gyilkosságot ebből a szempontból magyar területen elkövetett bűncselekménynek tekinti.

Ilyenformán a két Zajthy fölött a magyar bíróság fog ítélni s a Reintz-ügy itteni főtárgyalásán csak fel fogják olvasni vallomásaikat.

Szóval a Reintz-ügyben három ország bírósága ítélni fog: Reintz fölött román, kassai büntetésügyi fölött cseh és a Zajthyak fölött magyar.

**KALAPOK**  
legolcsóbban  
**Hermann és Friedmannal**  
Piac-utca 10.

Katasztrófális földrengéstől nem kell tartani.

Eger, február 15. Cholnoky Jenő dr. egyetemi tanár tegnap este az Urániában előadást tartott a földrengés okairól és keletkezéséről. Az egeri földrengést előzetes terepvizsgálat után megállapította, hogy túlságosan voltak a híresztelések, a földmozgások csak a híresztelések, a földrengés nem keletkezett, mert Budapesttől északra irányban húzódó rengési területen nem kell katasztrófális földrengéstől tartani.

Hirdessen lapunkban.

**NIRVANA.**

Jó néha nézni, messze, hosszan.  
Sírni, ha nem lát senkise —  
Jó néha nézni, messze, hosszan.  
A semmibe.

Nem kérdeni, miért hideg,  
Mért nem nevet a Holdnak arca —  
S azt, hogy könnyünk mért pereg,  
Mint falevél a holt avarra.

Feküdni, mint a szép halottak  
Mosolygó arccal, zárt szemekkel,  
És útra kelni, mint Lelkek  
A barna-szárnyú fellegekkel.

Virrasztani, sötét ruhában —  
Az álomszürke ősz égen...  
S mint a felhők, eloszlanak,  
A végtelen, szent Semmiségben.

Babiczky Béla.

**POÉMAK.**

Irja—i.

Hogy mondanók a házasságra te-  
lefon műnyelven?  
— Téves kapcsolás!

Grém mesék

Szerencsétlen flótás.

Egyszer volt... hol nem volt...  
pénzem — nekem!

Hófehérke és a hét törpéje.

Senkise higgye, hogy itt a kitala-  
zott mesebeli királykisasszonyról van  
szó, dehogyan is. A Hófehérke a 0-ás  
liszt, a hét törpéje pedig én vagyok,  
mert nem érek el árának a magassá-  
gáig!

Jancsi és Juliska  
Én láttam őket a nagyerdőben, ké-  
zenfogva mentek, kenyérből is hinte-  
gettek, hogy el ne tévedjenek...  
szegénykék... mééégis — mééégis el  
tévedtek!

Modern apróhirdetések.  
Megismerkednék vigkedélyű, mo-  
solygóképi Gazdagsággal.  
Leveleznék: sőt virágoznék még  
egyszer. Hervadó asszony.

Uraim! Szépnek mondott 21 éves,  
vagyonos árvalány vagyok. Házasa-  
g előjából megismerkednék gazdag  
földbirtokossal. Hozományom éksze-  
rekben van. És pedig: a hajam az  
arany, a szemem türkiz, fogsorom  
gyöngy, ajkam korall, fülem rózsás  
lagyló, arcbőröm gyöngyház, a szí-  
vem pedig a legnagyobb gyémánt, a  
ko-hi-nór!

Kiadóm feles tartásra évszámait-  
mat. Balsac kora asszony.  
Szavaz dadát keresek ki fölnevelje  
úrván maradt két millióskámat.

**SZEZON-NAPTAR**

Február 15-én, vasárnap: DKASE.  
bálja a Bika disztermében.  
Február 21, szombat: Vörös Kereszt  
bál a Bika disztermében.  
Február 21-én, szombaton: Női szá-  
hók estélye Bika üvegtérképben.  
Február 22., vasárnap: A nyomdás-  
szok farsangzáró Alarcos-bálja  
a Munkás-Otthon disztermében.

Ne vegyen  
**hálót, ebédlőt,**  
konyhabutort  
addig, míg meg nem tekinti  
**Bálint Sándor**  
műbutor asztalos  
butorraktárát  
**Kossuth-utca 5.**  
Gambrinus átjáró.

**Kalap**  
divat formában már . 100 ezer K.  
Kötő ing fehér . . . 135 ezer K.  
Szines ing 2 gallérral . 115 ezer K.  
**Wernernél, Piac-utca 72.**

**Ó SZÜRKESEG.**

Irta **NAGY ANDRÁS.**

Ó szürkeség! ó eseménytelen  
életem! álmodozni itt hiába,  
amíg a csapzott tél reménytelen  
ősz szalakut lúz a rét zöld hajába!  
Felveszem lomha fekete kabátom,  
tűrt gallérjába hajlva bús fejem,  
úgy ödöngök a fehér rónaságon,  
a rossz szelekkel háborus telen.

Mert nincs itt más, csak az északi szél,  
aki dühödten cserepezi ajkaim,  
(mondjátok, énekelni hogy lehet  
rongyolt ajakkal, össze-vissza martan?)  
a szél van itt, ki százszor unt s unalmas  
egy nótáját szakadtáig süvölti,  
mint egy rekedt, zilált bundájú farkas,  
ki éhségét a holt vadonra ölti.

Ó szürkeség! omló boldog napoknak  
lelket ölő jeges halotti tánca!  
hiszen itt kísértetek kavarnak,  
és nincs, ki visszaintse, főnli pálcá!  
Hát mindig így kell, vére ő kezekkel  
morzsolnom immár száraz életem,  
mint rossz csuklót, mely rakva rőt szemekkel,  
s tátong a hullt szem odva vérezen?

Messze mezőknek olvadt aranyja!  
boldog halandók orgonás hona!  
Firenze! lázas lelkek bold aranyja!  
arany mennyek jószágos báronya!  
Özvegy mezők, ekellen parlagok  
ragadt sarában árva ballatok,  
a télbe öntött árva ürgeként,  
kit botos bánat űz. Ó szürkeség!

**VARIÁCIÓK**

Irta: **LUKÁCS KÁROLY**

II.

Az esti szürkületben így szólt a  
leány:

— Nem akarok rád gondolni, mert  
idegen a karom csuklóm, kezem, uj-  
jaim, mióta ismerlek. Remeg a tes-  
tem, mert átjárja a csodásan hajszó-  
ló láz. Nem engedelmeskedik dere-  
kam, nem mozdul lábam és mégis  
úgy érzem, hogy az aeroplánok se-  
bességével röpködök az akadálytalan  
mindenségben a zsibbasztó vágyak  
varázsával. Angyali szárnyakat ad-  
tak a vágyak és nagyon magasban,  
végtelenül egyedül mindig csak  
téged gondoltak téged kívánlak, té-  
ged várlak. Oda föl, hozzám, csak a  
sejtelmesen megremegető vágyak  
öröme hárfáz felém egy végtelen  
halk, lígy harmoniába olvadtan. —  
Olyan az érzés, mint mikor otthon,  
a faluban voltam. Alig 12 éves kis-  
lány voltam akkor és áldozásra men-  
tem a templomba hófehér batiztru-  
hácskában, fehér cőrnaharisnyában,  
fekete lakcipőben. A falu tavaszban  
ragyogott. Édesanyám simította le  
makrancos hajamat, édesanyám ren-  
dezte el hófehér ruhámat, a kis szok-  
nya csak a térdemig ért és mikor a  
legelső fodrot komoly arccal térdem-  
re huzta, a ruha megfeszült keble-  
men. Kaengtam jaj, de csinálannul  
szép jókedvem támadt. Lepkék ar-  
nyos szárnya pilogott a nap aranya-  
ban és nekem énekelni kellett. Éne-  
kelni és táncolni bohókás szokellé-  
sekkel, valami édes, hívogató zene  
hangjaira. Ugy mentem a templom-  
ba, imakönyvvel kezemben, ibolyá-  
val hajamban. Az imakönyvben a

glóriás Szűz Mária képe, a szép Jé-  
zus töviskoszorús arca, a daliás  
Szent Sebestyén keresztrevont, nyil-  
lakkal sebezett, haldoklásban mo-  
solygó szeme várta, de én csak az ibo-  
lya illatát éreztem és az akácok bá-  
gyasztó illatát szerettem. Milyen  
szépségesen boldog tiszta vasárnap  
volt. És mégis, este nem tudtam el-  
aludni. Nem tudom mért, sirva fak-  
adtam. A puha eszikepárna nedves  
lett szemem gyöngyétől és remegő  
testemet forró láz vonta be. Láz volt  
a térdigérő fehérruha láza. Akkor is  
repültem, de nem a vágyak szárnya  
szobogott érzéseimmel. Mondd, miért  
kellett a májusi napsütésnek elmul-  
ni, miért kellett az ibolyának elher-  
vadni és a vasárnapos falusi tem-  
plomnak eltűnni?

A férfi megfogta kezét, azután  
szólt:

— Minden pillanatban anyém vagy  
én akarom, én hajszolom ezt az örök  
gondolatot. Amikor nálad vagyok é-  
karomba zárom remegő tested kró-  
zusi kincsét, félek erőt kevésségtől.  
Mert lehet hogy megtudjam őrizni  
a boldogságot? Egyszerre két ilyen  
nagy boldogságot? A testét és a vá-  
gyakét. Négy karomnak kellene len-  
ni és talán az is kevés volna, hogy  
fiktur kincszomias mámoromat meg-  
őrizhessem. Két kar a rózsaszínű tes-  
ted ejti rabul, de hogyan marad az  
anyém a vágyad, a lelked? Ezért  
gondolok mindig rád és érzem, amíg  
szívem ilyen vadul rohanás dobo-  
gással ver nem tudsz feleltetni. Mi-  
kor nem lehetek nálad, mikor nem  
belleghetek szavad arccát varázslom

magam elé. Ó, engem te tanítottál  
meg erre a titokzatos mágiára. Te  
adtad át nekem a varázsos bölcsek  
kövét, amelynek birtokában mindig  
az anyém vagy és nem tudom gondo-  
latomat elszakítani tőled.

**Képek a nagyvilágból**

Amerika kapuja...

Egy szegény magyar asszony ko-  
pogtatott Amerika kapuján. Messze  
földről érkezett, mert hívta annak az  
embernek hívó szava, akihez Isten  
és ember előtt hozzákötötte életét és  
aki most beteg egyedül fekszik eb-  
ben a nagyvilágban és vágyódik hit-  
vestársa után. A szegény asszony  
szerényen, illedelmesen kopogtatott  
a nagy kapun, amikor megérkezett  
a téli viharoktól megtépett hajón, a  
portások azonban, akik a ki- és bejá-  
rót figyelik a kapunál, nagyon  
ridegek és mogorvák voltak az egy-  
szerű földhöz ragadt, választékosan  
beszólni sem tudó asszonyhoz, azt  
mondták neki, hogy nincs itt semmi  
keresni valója, nem szabad lett volna  
neki utnak sem indulni és nem sza-  
ban beönnie mert ugy rendelte a  
nagyur: a kvótá amelyben egy sze-  
gény magyar asszonynak nem lehet  
helyet szorítani. A szegény asszony  
hiába sirt, könnyögtött, hiába monda-  
ta, hogy csak beteg urához jött látá-  
gatába, a cerberusoknak nem lágvul-  
mag a szíve és kimondták a szent-  
pécét: deportálni kell ezt a felakodót.  
A törvény törvény szokták monda-  
ni, amikor meghoznak ilyen itélete-  
ket, amelyekkel sorfokát toszná-  
fönkre és szent eszládi kőtelekeket  
tépnek szét. A törvény törvény  
mondjuk mi és valóban nem lehetne  
ellen a barbár eljárás ellen sok  
zavunk, ha a törvény törvény lenne  
nemcsak a szegény asszonnyal szem-  
ben, aki beteg férjét jött meglátogat-  
ni, hanem törvény lett volna néidál  
gróf Károlyi Mihállyal szemben is,  
aki szintén beteg hitvestársát jött  
meglátogatni és akivel szemben sem-  
mi más kikötés nem volt, csak az,  
hogy tartózkodjék a politizálástól. —  
Annak a szegény magyar asszony-  
nak esetében nem volt aggodalmak-  
a semmi ok, arról a szegény assz-  
onyról feltételezni sem lehetett, —  
egy politizálni fog és valami olyat  
ezt itt ami ellen kifogás lehet, a  
befelsőbb és kifürkészhetetlen böl-  
seség mégis úgy döntött, hogy ezt  
szegény asszonyt, akit még csak  
nemzete megrontójának sem bélye-  
gezett meg a befelsőbb bíróság se-  
ből, nem lehet beengedni Amerikába.  
Talán mert grófnő címe nincs, talán  
ezért mert nem ír memoárokat, ta-  
lán... de ki tud belelátni az igazság  
osztó szellemnek a labirintjába.

Angol gyapjú **HARISNYÁK**  
Frank Udánó

**Urasági ház**  
központi  
fekvéssel, nagy  
modern lakással, istállóval s min-  
den kényelmi lehetőséggel  
20 vagon buzáért  
**eladó**  
Értekezhetni  
követlenül ügyvédi  
irodában,  
**Piac-utca 77. sz.**

**FARSANGZÁRÓ**  
**ÁLARCOS BÁLT**  
**RENDEZNEK**  
**A DEBRECENI**  
**NYOMDÁSZOK**  
  
**FEBRUAR 22-ÉN,**  
**A MUNKÁS-OTTHON**  
**DISZTERMÉBEN. - KEZ-**  
**DETE ESTE 8 ÓRAKOR**

# Hírek

## Vasárnapi istentiszteletek.

Nagytemplomban d. e. 10 órákor predikál dr. Révész Imre, délután 5 órákor Peleskey Sándor. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Nagy Lajos, délelőtt 11 órákor Simoss Imre, délután 2 órákor Seres Béla. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor predikál Peleskey Sándor, délután 5 órákor G. Nagy Béla. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor predikál Perpéthy Ferencz, délután 2 ó. G. Nagy Béla. Ispótyai templomban délelőtt 10 órákor predikál dr. Varga Jenő, délután 2 órákor Márton Sándor. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor predikál Vajda László. Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órákor predikál Uray Sándor. Oratóriumban délelőtt 10 órákor predikál Kovács János. Nyilastelepen délután 3 órákor predikál Keresztyúr József. Tanácson: Nagycserén theológus. Hegyesen és Elepen theológus. Pacson: Mezey Béla. Ohalon és Telekházán Gulácsy Károly.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órákor a Diakonissza-Oththonban, Miklós-utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csónka-utca és Vigkedvű Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órákor Csap utca 9. Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián, d. e. 10 órákor a homokkerti iskolában, d. e. 11 órákor a Fűvő zkeri-utcai iskolában és délután fél 3 órákor a Nyulás-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órákor Ispótyai-telep 9. sz. tartalék.

Erdői János gazdasági ak. tanár vasárnap d. u. a Kollégium földszint 4. sz. a. Keresztyén Ifjúsági Egyesületben előadást tart. Az előadás meghallgatása díjtalan, amelyekre a felnőtteket és ifjakat ezúton is hív minél nagyobb számban a vezetőség.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékkara tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület) új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

### Az ág. ev. templomban

az istentiszteletet febr. hó 15-én vasárnap d. e. 10 órákor Fábry Tivadar ev. tábori lelkész végzi.

### A Debreceni Vásárpénztár Részvénytársaság

alapítói kibocsájtották a vállalat alapítási tervzetét és részvényátlírásait.

A vállalat 100.000 aranykorona alapítókével alakult, mely 20.000 darab egyenként 5 aranykorona névértékű bemutatásra szóló részvényből áll.

A részvények jegyzése a Debreceni Első Takarékpénztár (Debrecen, Ferenc József-ut 22-24. sz.) pénztárnál kitélt alapítási tervzet és aláírási ívben foglalt feltételek szerint 1925. év február 15-től február hó 23. napjának déli 12 órájáig eszközölhető s a jegyzéssel egyidejűleg a jegyzett részvények névértéke teljes összegében befizetendő és pedig vagy effectív aranyban, vagy a köztalajozásokra megállapítva levő átszámlító kulcs szerint papirkoronaiban.

Különösen felhívjuk a vásárpénztár részvényeinek jegyzésére első sorban a debreceni és debrecenvidéki husiparosok, állattenyésztők és állatkereskedők figyelmét.

### A homokkerti imaházban

vasárnap d. u. háromnegyed 3 órai kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora a következő: 1. Gyülekezeti ének. 2. Imádkozik: Berey Barnabás. 3. Beszédet mond: Kardos Lajos. 4. Szaval: Papp Gyula. 5. Ének quartett. 6. Szaval: Erdélyi Róza. 7. Vonós quartett, 8. Szaval: Nagygyörgy Sándor. 9. Imádkozik: Berey Barnabás. 10. Gyülekezeti ének.

Hirdessen lapunkban.

## Hogy jött a legújabb párisi divat Debrecenbe.

Érte kell menni Párisba. — Riskó Béla heteken át párisi szalonokban dolgozik.

Páris a női divat kuforrása, hova a világ minden részéből mennek a női divat mesterei. A párisi nagy divatszalonok azonban félve őrzik a legújabb kreációkat és nem egykönnyen engedik ki kezeik közül. — Azok a divatlapok, melyek ilyenkor érkeznek, Párisban már túlhaladott álláspontot jelentenek s nem árulják el a legeslegújabbat.

A legújabb párisi divatot csak úgy lehet megszerezni idegennek, különösen magyar női szabónak, ha egyenesen kiutazik Párisba és ott munkásnak beáll. — Ezt a módszert követi Riskó Béla ismert nevű debreceni

női szabó, aki az elmúlt héten Párisba utazott és ott az egyik legnagyobb párisi divatszalon kötelékébe lépett be és néhány héten át ott fog dolgozni. Természetesen ilyenformán hozzá jut a legújabb kreációkhoz, sőt a párisi divatszalon tulajdonosa bucsuképen, mint ez már több ízben megtörtént, néhány eredeti kreációval ajándékozta meg.

Riskó Béla már több ízben megtette ezt az utat és bár nagy anyagi áldozatába kerül, mégis megéri az áldozatot, mert így a debreceni hölgyközönség számára megtudja szerezni a legújabb párisi divatot.

## Ujra kísért a hólapda üzlet Debrecenben.

Gummitalpu cipők hólapda rendszer szerint. — Tilos az ilyen üzlet.

Dacára annak, hogy a hatóságok üldözik a hólapda üzletet, újabb Debrecenben ismét kísérleteznek az ilyen élelmes trüffel. Egy budapesti cipőszalon terjeszt ügynökei útján szelvényeket, melyeket 60.000 koronáért árúsítanak s a terjesztők azt hirdetik, hogy ezért a szelvényért egy pár pompás gummitalpu cipőt kap bárki, aki 3 további szelvényt ismerősei körében elhelyez, ugyancsak 60.000 koronájával.

Sokan próbát is tettek, kifizették az első szelvény árát, ami után megérkezett a három újabb szelvény. — természetesen utánvételes küldeményben és azután tényleg megjött

a cipő is, mely azonban nem valami elsőrendű minőségű.

A csalafintaság ott van a dologban, hogy az illető csak az esetben kapja meg a cipőt, ha az általa elhelyezett három szelvényt új tulajdonosai szintén eladtak 3-3 szelvényt, azonban ha ez nem történik meg, akkor se pénz, se cipő.

Mindentől eltekintve, az ipartörvény és a vonatkozó rendeletek tiltják az ilyen hólapda játékokat, miután az sulyos károkat okoz a helybeli legitim kereskedelemnek. Mint értesülünk, ez irányban az illetékesek feljelentéssel fordulnak a rendőrséghez.

## Egy gondatlan szülésznőt egy haví fogházra ítélte a törvényszék.

Tisztátalan kézzel dolgozott. — Nem hivatott orvost a beteghez.

A debreceni büntető törvényszéken dr. Lakatos Gábor tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta Szabó Sándorné született Deák Katalin magán szülésznő bűnyűjét, akit az ügyesség gondatlanságból okozott sulyos testisértes bűntettével vádol.

A tárgyalásra három tanút idézett be a törvényszék. Fehérvári Péterné — a sértett paraszti asszony — nem jelent meg, mert megint áldott állapotban van.

A vádat dr. Balogh István királyi ügyész, a védelmet pedig Czippott György védőügyvéd látta el.

A tárgyalás folyamán Fehérvári Péter, a sértett férje, eskü alatt vallotta, hogy a bába nem tiszta kézzel kezelte feleségét és bár a beteg is, de ő maga is akarták,

hogy orvos jöjjön, de a bába nem engedte.

Azt mondta, hogy jobban van már Fehérváriné.

A beteg azonban lázas lett és a fertőzés nagy fájdalmakat okozott. Erre a család orvost hivatott, aki megállapította, hogy az aktusnál mulasztás történt.

A bábaasszony mindent tagadott, sőt azt állította, hogy éppen a család nem akart orvost hívatni.

Dr. Horváth Arthur, törvényszéki orvosszakértő véleményének meghallgatása, a vád- és védőbeszéd után dr. Lakatos Gábor tanácsnok kihirdette az ítéletet, mely szerint a tör-

vényszék bűnösnek mondja ki Szabó Sándorné gondatlanságból okozott — sulyos testisértes vétségében, miáltal Fehérvári Péternének husz napon túl gyógyuló betegségét okozott.

E miatt a törvényszék egy hónapi fogházra és 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte, de hivatása gyakorlásától nem tiltotta el.

Az ügyész sulyosbbitásért és a foglalkozástól való el nem tiltás miatt, — a védő pedig a bűnösség kimondása miatt felebbztek.

### Az talosmunkák

szakszerű Szabó János épület, és készítése bu tor asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 52

### 240 holdas

jó homok birtok épületekkel felszerelve

### eladó

Vevő azonnal birtokba léphet.

Értekezhetni közvetlenül az ügyvédi fiórában Piac-u. 77.

## Ma vasárnap este van a

### DKASE nagy farsangi bálja az Arany Bika disztermében

Rengeteg meglepetésről a 250 tagu rendező gárda fog gondoskodni.

## Az Iparoskör és az iparos Mansz közös bálja.

Az Iparoskör és a MANSz iparos szakosztálya bálját farsang utolsó vasárnapján, február hó 22-én, a Bika szálló disztermében tartja meg. Alkalmat nyújt, hogy az iparos társadalom egy pompás, hangulatos éjszakát töltsön együtt. A város vezetősége, a diszelnökök megjelenése emelni fogja az est fényét s az iparossággal való együtt érzést. Különösen a MANSz iparos szakosztálya, mely eddig is az egész város tekintélyét érdemelte ki, ernyedetlen szorgalommal dolgozik, hogy a táncestélyen megjelentek egy mindenben kifogástalan mulatság emlékével távozzanak. A bál egy 20 párból álló kőmagyar táncal lesz bevezetve, a melynek betanításán és sikerén Percele Karola, ismert táncatanárnő fáradozik. A bálányák, diszruhás magyar asszonyok, leányok és páleás urak sorfala között vonulnak fel a gyönyörűen díszített pódiumra. Külön érdekessége az estnek a 20 tagból álló műkedvelő szimfonikus zenekar bemutatkozása, mely néhány klasszikus darabot és két alkalmi kerített játszik. A meghívók a mai napon szétküldtek. A bál irán óriási érdeklődés nyilvánul meg az egész város iparosága körében. Pályolyjegyek még korlátolt számban kaphatók a bálirórában (Simonyffy utca 1-c, Iparoskör). Sarkady József kefési üzletében (Széchenyi 1) és Nagy Endréné színházi bodegájában.

### Előadás az ipartestületben.

Ma vasárnap délelőtt 11 órákor lesz megtartva annak a sorozatos előadásnak egyike, melyet az ipartestület elnöksége azzal a céllal rendez, hogy a mindennapi életben szükséges tudnivalókkal tagjait el lássa. A mai előadás is két rendkívül fontos tárgyat foglal magában, az egyiket dr. Szabó Mihály, a kiváló nagyiparos tartja az árak kialakulásáról, a másikat pedig dr. Csáthy Dezső ügyvéd fogja ismertetni. Arra való tekintettel, hogy az elnökség az előadásokat teljesen ingyenesen tartja és mindenki nagy fontossággal bíró tárgyakról, az iparosok teljes számu megjelenését kéri az Ipartestület.

### Hirdetmény.

A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy a szolgálaiukban álló minden egyes gazdasági (külső cseled, szegedményes) iparos után járó s az Országos Gazdasági Munkáspénztár részére járó a munkaadók által fizetendő 18.000 korona hozzájárulási díjat a városi adópénztárba mielőbb fizessék be. A munkaadók terhére előírt hozzájárulási díjak április hó 1-én esedékesek és amennyiben a díjak évenként május hó 15-éig be nem fizettetnek, közdők módjára hajlandók be. — Városi adóhivatal.

### Jókai ünnepély az Utazók Egyesületében.

A Délmagyarországi Keresk. Utazók Egyesülete holnap, vasárnap délelőtt 10 órákor egyesületi helyiségében taggyűlés keretében nagy-növű irónk születésének 100 éves évfordulóját ünnepli, melyen az ünnepi beszédet Székely S mon polgári iskolai igazgató tartja. Egyéb tárgyak: 1. Közgyűlés előkészítése. 2. Jelölő-bizottság kiküldése. — 3. esetleges indítványok. A tagok teljes számban való megjelenését kéri az Elnökség.

— A Zenekedvelők Köre IV. hangversenye 1925. február 26-án este 8 órákor az Arany Bika disztermében Steiner Ferencz világhírű dalénekes, a bécsi Opera karénekese hangversenyez. Nemtagoknak jegyek Méliusznál és Keszthelyi és Kronovitznál.

**Debreceni vendéglősök bálja.**

Azok, akik az egész farsangon keresztül a mulató közönség szolgálatára állottak, a debreceni Vendéglősök Kávésók és a debreceni pincéri kar tagjai szintén ki akarják venni részüket a mulatságból, március 5-én fényes bált rendeznek a Bika-szálloda dísztermében. A bál védnöki tiszt-ségét Ferjentsik Ottó altábornagy, Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Ghiczó Tihamér kerületi főkapitány, Ságy Lajos r. főtanácsos, Nagy József miniszteri tanácsos, Palkovits Ede és Glück Frigyes kormányfőtanácsos s Keszely Vince az Országos Vendéglős Szövetség elnöke voltak szívesek elvállalni. A tisztán zártkörű báljellegű mulatságon a magyar kir. honvéd zenekar Nóth Antal főkarmester vezetésével és Magyar Imre zenekara fogja a zenét szolgáltatni. Előrelátható, hogy a farsang utáni egyetlen fényes mulatságnak nagy sikere lesz. A meghívók a bálra holnapról kezdve fognak kibocsátatni.

**A Debreceni Függetlenségi Kör** folyó hó 17-én kedden délután 6 órai kezdettel kultur estét rendez melyen Berey Barnabás szülő éneke és szavalata közben népszerű közgazdasági előadást tart dr. Bekés Kálmán ügyvéd a következő tárgykörrel: Mezőgazdaság, ipar és kereskedelem a legrégebb időtől a jelenkorig nagy vonásokban; adózás, fizetési (különös tekintettel a magas buraárak okaira), szanálás A Kultúrtestet a Kossuth-dalkör éneke zárja be.

**A Debreceni Sakk-kör** első osztályu versenyének döntő mérkőzése véget értek. Első lett: dr. Nagy Géza mester 5 egységgel, a második és harmadik: Dalm Barna és Kulcsár Kálmán egytörmán 4 egységgel, negyedik: dr. Kocsis Sándor 3 egységgel, ötödik: Torma Sámuel 2 és fél egységgel, hatodik: dr. Hausner Ignác 1 és fél egységgel és hetedik: Vándor Ferenc 1 egységgel

**Hol nem lesz villamos áram.** Értesítjük a villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 15-én délelőtt 8—12 óráig a hálózatunkon eszközözendő javítások miatt az Ispótyllyapason, a Vargakertben, a Postakertben, a Tisztviselőtelepen, a Széchenyikeken, a Kishegyesúton és a Hatvan-utcai kerületben nem lesz áram szolgáltatás. Vill. Vállalat.



**Asztaltársasági hír.**  
A Kath. Otthon kebelében működő Szeretett Asztaltársaság 1925. évi február hó 21-én szombaton este az Otthon helyiségében családi összejövetelt rendez. Az agilis rendezőség a tagok kellemes szórakoztatásáról gondoskodik.

**Meghalt az életut házmesternő.**  
Nagy Ida fiatal Szepességi-utcai házmesternő a napokban marólyugot ivott. Nagy Idát súlyos belső sérüléssel belgyógyászati klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Az életut házmesternőt azonban nem lehetett megmenteni az életnek. Szombaton virradóra, anélkül, hogy egy percre is visszanyerte volna eszméletét, sérülé eibe belehalt. Eiteme éséhez a kir. ügyészég az engedélyt megadta.

**A „Debreczen” telefon száma 1789.**

**Mindenki csak a nyomdászok farsangzáró álarcosbáljáról beszél.**

Az idei farsangi mulatságok egyik kiemelkedő eseménye lesz február 22-én, farsang utolsó vasárnapján, a debreceni nyomdászok által a Munkás Otthon dísztermében tartandó farsangzáró álarcosbál. Az egész város érdeklődése biztosítja a mulatság fényes sikerét, amely az eddig általuk tartott mulatságoknak nem maradhat a háta megett.

A rendezőség mindent elkövet, — hogy a mulatságon megjelenteknek felejthetetlenül tegye az utolsó farsangot. Eppen azért az álarcosok módján kívül nagyon sok meglepetést tartogat a közönségnek. Gondoskodott róla, hogy szebbnél-szebb jelmezesek, tréfas álarcosok mulattassák a megjelenteket. Ezekon kívül igen érdekes lesz az összes jelmezesek zenével való felvonulása. Továbbá mulató lesz a farsang temetése és buszutatása, mely alkalommal Szabó Kálmán jóízű humorral kevert halotti beszédet fog elmondani, mint aki legjobban sajnálja, hogy már vége van a farsangnak. Sok szép emlék...

Ugy az álarcosok felvonulásához, mint a farsangtemetésben a zenét a jóhírré törekvő Jazz-band zenekar szolgáltatja, mely a hegedűn, trombitán, klarinéton, okarinán, kereplőn, bírósípon, gyermekesörgön, kisdob, nagydob és réztányéron kívül most egy újabb taggal szaporodott, tudniillik felvételre jelentkezett egy man-

dolin művész, kinek fenomenális játéka el fogja büvölni a közönséget.

A farsang temetése után következnek az értékes jutalomdíjak kiosztása a jelmezesek között, majd lekerül az álaré és megkezdődik a szünet, a mely alatt a Jazz-band zenekar, a Debrecen határain túl is jólismert, elsőrendű karmesterük, Szentesy Pál vezetésével szórakoztatja majd a közönséget.

A közönség kényelmére való tekintettel a Munkás Otthon vezetésével a rendezőség rendelkezésére bocsátotta az összes helyiségeket. Teri asztalok lesznek, melyek már is előjegyezhetők a vendéglősnél, akikitűnő ételekről és italokról is gondoskodik.

Ejfélben megjelenik a közönség kedvence, a „Báli Ujság”, amelyben sok aktuális tréfa és móka foglaltatik, azonkívül a nyomdászok kimagasló alakjainak jól sikerült fényképe. Benne lesz még a mulatságon megjelent hölgyek és jelmezesek, valamint a díjnyertesek nevei.

A mulatság kezdete este 8 órakor. Belépti díj 25.000 korona a vigalmi és forgalmi adóval együtt.

Tekintettel arra, hogy a mulatság tiszta jóvedelme jótékony célt szolgál, amennyiben a tiszta jóvedelemből a munkanélkülieket és árvákat chajtják segélyezni, felülfizetéseket köszönettel fogad és már a „Báli Ujság”-ban nyugtázza a rendezőség.

**Öt hajduböszörményi legény a büntető-törvényszék előtt.**

Mulatozás után hábaszurtták egy társukat.

Öt hajduböszörményi legény állott tegnap délelőtt a debreceni büntető-törvényszék dr. Lakatos Gábor tanácsa előtt. A királyi ügyészség súlyos testi sértés büntetével vádoolta őket, mert Mester Zsiga, odaváló legényt hábaszurtták, úgy hogy husz napon túl — a sértett állítása szerint — hat hét alatt gyógyuló súlyos sérülést okoztak.

Az ügy előzményei a következők: 1923 október elsején Hajduböszörményben, a Hamar-féle kocsmában mulatozott Mester Zsiga Kor Ferenc el és egy kisebb társasággal, a másik asztalnál pedig az ügyben vádlottként szereplő Szálkai Mihály, Katonka Zsiga, Katonka Gyula, Sánta Imre és Buza Mihály legények ittak.

Záróra után kimentek a kocsmából, mely előtt Mester Zsiga összeszóvalkozott a legényekkel egy öreg paraszt miatt. Utközben egyre folyt a veszekedés, végül is a legények neki estek Mester Zsigának és botokkal megverték. Mester elfutott.

Két legény: Sánta és az egyik Katonka utána ment és a kettő közül valamelyik hátra szurta Mestert, aki a szúrás következtében összeesett és felkiáltott:

— Peri, megszurttak!  
Kor Feri ekkor oda futott hozzá, de ő se látta, hogy ki szurta meg társát. Ezt maga a sértett sem tudta megmondani.

Kor Ferenc ezután elfutott a csend őrségre és feljelentést tett. A legények közül egyik sem vallotta be, —

hogy ki szurta meg Mester Zsigát. Ezért a kir. ügyészség mind az öt leányt vád alá helyezte súlyos testi-sértés büntette miatt.

Dr. Horváth Arthur törvényszéki orvoskérő megvizsgálta a sértettet és megállapította, hogy két centiméter hosszú és egy milliméter széles heg látható a legény hátán, azt azonban nem lehet konstataálni, — hogy mennyi idő alatt gyógyult be a seb, mert kedvező körülmények között 20 napon belül is gyógyulhatott — valószínű azonban, hogy 20 napon túl nyerte vissza a sérült legény az egészségét. A szurást hátulról kapta s az a lödöt is megsérte.

A vádat képviselő dr. Balogh István kir. ügyész vádbeszédében Buza Mihályval szemben a vádat elejtette, mert a tanúk igazolták, hogy ő nem vett részt a verekedésben; a többi legény megbüntetését kérte.

Rövid tanácskozás után dr. Lakatos Gábor tanácselnök elnapolta a tárgyalást, mert az ítélelhozatalhoz szükségesnek tartotta annak megállapítását, hogy Mester Zsiga mennyi idő alatt gyógyult fel sebéből. Ezért az új tárgyalásra megidézük dr. Sebestyént, a legény kezelőorvosát.

A tárgyalást február 28-án tartják meg.

**Kávéházban, vendéglőben, foarásznál követelje mindég a Debreczent.**

**Vigyázat!**  
**Olcsó, könnyű tartós cipőket**  
**Glück**  
cipőáruházában Bika mellett szerezhető be  
Olcsó reklám cikkeink  
Divatos spanglis párja . . . K 250 feljebb  
Felfűzős lack kapli francia . . . és francia . . . K 295 feljebb  
és amerikai . . . K 250 feljebb  
Barna bagaria fél angol . . . Gummy talpu fekete és barna . . . K 450 480  
Azonkívül gyermek szines és fekete női comót cipők, valamint férfi sapkákban nagy választék. — Tisztviselőknak árengedmény

**Születések.**

Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Havas Árpád fűszerkereskedő, fiu: Gábor János, Ferecz Lajos cipészmeister leány: Sára, Gondék Bertalan állv. hiv. fiu: Zoltán, Bertalan, Ujj Mihály földm. leány: Juliánna, Mária, Jung Andor fiu: Ottó, Szabó Károly máv. k. leány: Aranka, Szabó József vízv. szer. leány: Ágnes, Zoltán Jenő tornatanító, leány: Judit.

**Eljegyzések.**

Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Szendrői Pál ref.—Struait Iren Anna ref., Pásli Sándor ref.—Korokai Sándor ref., Szabó János ref.—Biró Rózsa ref., Mogorós Zoltán rk.—Tanka Juliánna ref., Gömöri Ferenc ref., Nagy Mária ref., Miskolczi László ref.—Miskolczi Juliánna ref., Kenderesi János ref.—Szabó Eszter ref., Szikszay Mihály ref.—Sebestyén Mária ref., Nagy János ref.—V. tési Katalin ref., Fülöp László ref.—Halmi Margit ref., Lévi Sándor ref.—Vincze Margit ref., Bagó József János ref.—Oláh Sára ref., Forcsik Gyula ág. ev.—Bajik Róza ref., Papp Ferenc ref.—Szöllősi Erzsébet ref., Barna Imre ref.—Faragó Juliánna ref.

**Házasságok.**

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő házasságokat jelentették be: Fülöp György gk.—Szabó Eteika ref., Tolnai István ref.—Kaszás Erzsébet ref., József Lajos ref.—Harsányi Róza ref., Tóth Mihály ref.—Halasi Erzsébet ref., Kánya Sándor ref.—Halmi Margit ref., Oláh István ref.—Jakab Mária ref., Halmi Pál rk.—Antal Zsófia ref., Torjai Sándor ref.—Tóth Eszter ref., Szurgott Tibor Oszkár rk.—Albrecht Margit Ilona ref.—Komáromi Kálmán István rk.—Glückker Mária Katalin rk., Orosz László gk.—Tóth Erzsébet ref., Kiss Aladár ref.—D. Bészter Gizella ref., Berényi Imre ref.—Schnapper Mária ref., Bálint Sándor rk.—Szerencsi Gizella gk., Mihók Sándor ref.—Kunkli Katalin ref., Tóth Sándor ref.—Nagyházi Róza ref., Molnár Sándor ref.—Rácz Eszter ref., Rus Vazul gk.—Arg. el. Virág Flóra gk., Nagy Bálint ref., Ricsnyák Erzsébet ref., Bihari Mária ref.—Kovács Ilona ref., Bálint Bálint ref.—Béres Ilona ref., Tóth Sándor ref.—Nagyházi Róza ref.

**Halálozások.**

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: özv. Pataki Ferencné Polgári Juliánna ref. 76 éves, Bercsényi u. 29., özv. Bodnár Józsefné, Bagdi Zsuzsanna ref. 83 éves, Bundi-utca 8., Ujvárosi Sándor ref. 43 éves, Török Bálint-utca 14., Urbánki Minály rk. 3 éves, Hajdusámson, Porkoláb Péterné, Nagy Ida ref 21 éves, Szepességi-u. 12. — Müncheni Salvator sör, a világ legjobb gyög.sör-különlegessége, kizárólag Bikaiban és Angol Királynőben kapható. Palackozva 919. telefonon is megrendelhető. 10 palack díjmentesen hához szállítatják.

**Házak, földek és szőlők**  
adás-vételének és bérletének közvetítését: Hajdu, Bihar, Békés, Szolnok, Szabolcs és Pest megyékben, vállalja  
**Cseley Gyula**  
irodájában  
Egymalom ucca 8. — Telefon 2—009.

### A gépiró tanfolyam február 15-én nyílik meg.

A debreceni Gyorsírók Társasága február 15-én megnyitja első jól megszervezett gépirótanfolyamát a Király-utca 4. szám alatt a Hegedűs és Bory-cég egyik termében.

A tanfolyam három hónapig tart, a tanulók naponta egy, — szükség esetén több órán át is — gyakorolhatnak. A tanulás teltség szerinti rendszerű gépen történik.

A Hegedűs és Bory-cég kötelezte magát, hogy az egyesületnek rendelkezésére bocsátja annyi új Protosgépet, ahány jelentkező lesz.

Jelentkezők a Hegedűs és Bory-cég irodájában Király-u. 4. sz. alatt, vagy Székely Andor titkarnál a Tiszántúli Hírlap szerkesztőségében délután 2—4-ig. Telefonon is jelentkezhet bárki 875 számon.

A tanfolyam végén, vizsga után a gyorsíró egyesület bizonyítványt ad ki a képesség feltüntetésével.

### Kéménytűz.

Szombat este 10 óra után a Varga-utca 5. sz. ház egyik kéményében tűz támadt. Az idejében telefonon értesített tűzoltóságról egy mozdó őrség kivonult s mielőtt elharapódzott volna, a kéménytűzet eloltották.

Hamis lakáscím alapján kiszabadult a börtönből, de újra letartóztatták.

Körülbelül egy éve lehet annak, hogy a hortobágyi csendőrségnél szolgáló Sándor Gábor lovász gyanús lett az őrs előtt, hogy az a zabosládákat lopkodja. Figyelmű kezdték Sándor Gábor és egy alkalmmal a csendőrség egyik csendőre tetlen is érte. A tolvaj lovászt most már a csendőrség őrizetbe vette s erre rendes nyomozást indítottak. Ennek során megállapítást nyert, hogy apránként mintegy 4—5 métermássa zabot lopott el s ezáltal a csendőrkincstárt az akkori áraknak megfelelően kb. 1 millió koronánál nagyobb összeg erejéig megkárosította. Sándor Gábor akkor a csendőrség a nyomozás után átadta a kir. ügyészségnek, ahol ellene bűnvádi eljárást indítottak. Nehány napi fogás után az ügyészség feltelesen szabadlábra helyezte a tolvaj lovászt, mert hamis lakcímet mondott be s rendes foglalkozással bírónak mondta magát. Napokkal ezelőtt tárgyalták volna Sándor Gábor ügyét a kir. törvényszéken, azonban az idezőket nem tudták kikézbessíteni, mert időközben Sándor Gábor ismeretlen helyre távozott. Eze aztán a kir. ügyészség elfogatási parancsot adott ki Sándor Gábor ellen. Az elfogatási parancs alapján aztán a téglási csendőrség elfogta Sándor Gábor és tegnap bekísérték a kir. ügyészségre, ahol őrizetbe vették. Most aztán a soros ügyész intézkedésére Sándor Gábor ügyének lefolytatásáig az ügyészségi fogházban marad megfelelő őrizet mellett.

A késői jelentkezés miatt.

A debreceni rendőrségen egyik rendőrbíró a napokban 300—300 ezer korona pénzbírságra ítélte az Ehrenberg-család 5 tagját jelentkezési kötelezettség elmulasztása címén. A kassai család Hajduböszörménybe jött el a megszállott területtől a bősörményi Frenkel-családnál történt eljegyzésre. Vasárnap Debrecenbe jöttek, de a rendőrségen csak hétfőn jelentkeztek. Ezért indult meg ellenük az eljárás, melynek során azzal vétekelték, hogy vasárnap megjelentek ugyan a rendőrségen jelentkezés végett, de már ekkor lejárt a hivatalos idő. Az enyhítő körülmények figyelembe vételével szabta ki a rendőrbíró a pénzbírást.

## Rézgálicba áztatott lopott-buzát fogyasztott el egy család.

### Mire visz a szegénység?

Nem mindennapi eset került tárgyalásra a debreceni királyi törvényszéken. Az egyik uradalom feljelentést tett G. Szabó Lajos eszékmoői lakos ellen, aki az uradalomnál volt alkalmazva. Az öreg paraszt egy mássa vetőmag-buzát lopott el, mely az uradalom tulajdonát képezte.

A tárgyaláson az öreg azzal védekezett, hogy a szegénység kényszerítette a lopásra. Azelőtt soha semmi-féle bünt nem követett el.

Kiderült, hogy Szabó Lajos abból a buzából tulajdonított el száz kilónyit, melyet rézgálicdatba áztattak csávázás végett.

— Hát aztán mit csinált kend azzal a buzával? — kérdezi a bíró.

— Instállem alássan, megőrettük, oszt megottuk.

— Szerencsésük volt — jegyzi meg az ügyész — hogy mind el nem pusztultak. Hiszen nem enni való buza volt az már.

— Megkövetöm a tekintetős urat a szegény embernek az is jó. Ha a héjját lehántják, hát csak mög lehet azt önni.

A törvényszék bűnösnek mondta ki G. Szabó Lajost lopás bűntettében, de a sok enyhítő körülményre való tekintettel, vétségnek minősítette és a töredelmes beismerő vallomást, valamint a nagy szegénységet figyelembe véve, mindössze egy hónapi fogházra ítélte az ősz Szabó Lajost.

Az ítéletben az ügyész is, az öreg paraszt is megnyugodott, így az jogerőssé vált.

## Február 20-án tárgyalják a hajduhadházi sírrablás bűnyjét.

Folyó év január elején történt Hajduhadházon az a megbotránkozató kegyeletértés, hogy éjjeli időben a temetőben vitéz Müller Antal, tekintélyes nagybirtokos ottani sírját kiderítették, kopsorsóját kibontották, nyilván abból a célból, hogy a kopsorsóból a halottal eltemetettnek vélt nagyértékű tárgyakat jogtalanul el tulajdonítsák. — A csendőrség és a Dobos Béla rendőrkapitány vezetése alatt álló újonnan felállított hajduhadházi rendőrség a szélrózsza minden irányába megejtették a nyomozást a tettesek kézrekerítése végett. Lapunk tudósítója a nyomozás idején kiszállott a helyszínre s ott megállapította, hogy a néhaival egy aranyfeszületen és a jeggyűrűjén kívül egyéb értékes tárgyakat nem hantoltak el s ezek sem hiányoztak a kopsorsóból. Takács József és Varga Márton napszámosok éppen akkor érkeztek haza Nógrád megyéből, ahol napszámba dolgoztak, amely napon éjjel a cselekmény elkövetett s a mikor értesültek, hogy őket gyanúsítják az esettel, Debrecenbe szöktek és a Csere-erdőben bujdoskoltak ahol a csendőrök elfogták. — Nagy Dániel temetőőr aki a sír kibontott gerendáit a sírra visszahelyezte, hasonlóan gyanúba került. Így aztán mindhármut letartóztatták, akik a rendőrség előtt, hol beismerték a dolgot, hol tagadtak.

A letartóztatottak Csipott György ny. kuriai bíró ügyvédeli bizták meg a védelemmel, aki védelemét a fogházban több ízben felkereste s minden lehetőt megtejt érdekükben. — A vádlottak ártatlanságukat hangsúlyozták akik tanukra hivatkoznak, kikkel igazolni kívánják azt, hogy a vádbeli éjjel otthon tartózkodtak, különösen Takács és Varga azzal is védekeznek, hogy fel sem tétélezhető róluk, hogy ők, akik aznap este fáradtan, fagyva-ázza érkeztek haza Nógrádból nehéz munkából családijükhöz, ilyen undorító esekelményre képesek lettek volna. A beismerésre nézve mindnyájan azzal argumentálnak, hogy bántalmazás folytán kényszer hatása alatt lettek beismerést s azt vissza is vonták. A védő most beadvánnyal fordult Fülöp Károly törvényszéki bíróhoz, az ügy tárgyalás és ítélobírájához hogy az alibi tanukat, valamint a forház és törvényszéki orvost idézze meg a főtárgyalásra, miután a védelemnek mindeztidáig nem volt alkalma a mentő körülményeket megvilágítani.

A bíróság még nem döntött a védő kérelme felett, azaz hogy minden valószínűség szerint helyt adnak annak, mert csak a védelem bizonyítékainak beszerzése mellett lehet ebben az ügyben tisztán megítélni a helyzetet. — A védelem abban a meggyőződésben él, hogy az undok cselekményt nem védenek, hanem mások követték el, hisz hasonló eset abban az időben a környéken szinte előfordult, anélkül, hogy védenek bárki gyanúba fogta volna. — A szenzációs ítélet tárgyalás elé nagy érdeklődéssel tekintenek.

**Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.**

## Ismét vászonhét

### Starknál

**Piac-utca 7. Vecsei ház**

Sikerült egy nagyobb tétel vásznat vennem igen olcsón.

**Olcsón vettem! Olcsón adom!**

Figyelem, áraim a következők:

1 mtr. 76 cm. széles la Kalotaszegi vászon . . .	K 11 800
1 mtr. 80 cm. széles la nehéz vászon . . .	K 12 800
1 mtr. 75 cm. széles la vastag vasos . . .	K 16 500
1 mtr. 80 cm. széles la mosott sifon . . .	K 17 200
1 mtr. 80 cm. sz les kelegyevászon . . .	K 19 000
1 mtr. 82 cm. széles, olyan mint a lilium . . .	K 22 500
Lepedővászon . . .	K 15,000-101

Továbbá női és férfi iehérműek, szövetek, selvmek minden emü mosó árak, damasztok, ág- és asztal garnitúrák, menyasszonyi kelegyek óriási választékban

**Képe cégre figyelni!**

### Elfogott bűnözők.

A minap Hajduböszörmény határában két notórius csavargót fogott el a bősörményi rendőrség. Az egyik Károly Ferenc körözött egyén, a másik Nagy Sándor, aki Nagyváradról több büntény elkövetése után Magyarországra szökött. A két ő firma Hajduböszörmény határában több besurranó lopást követett el. Mindkét notórius bűnözőt áadták a debreceni kir. ügyészségnek. Személyi adataik után kutatva megállapított nyert, hogy Nagy Sándor a gyulai fogházból szökött meg román területre, zhonna csak nem régiben jött át a magyar határon. Mindkettő ellen eljárás indult.

### Debreceni felső mezőgazdasági iskola tervezete

címen előadást tart dr. Szekeres Endre gazdasági akadémiai tanár folyó hó 15-én vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Gazdakörben. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét ezen aktuális előadásra. Beléptidj nincs. A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik

február havi illetményeinek kifizetése február hó 16-tól, hétfőtől 21-ig szombatiig bezárólag fog eszközöltetni. Az illetmények kifizetése 9-étől 12-éig tart. Megbizottak csak szabályszerű meghatalmazással vehetik át az illetményt. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatal.

### Hálás köszönetet

mondok jóakaróimnak, jóbarátaimnak, volt magánintézményeinknek a debreceni ref. ató- és tanítóképző intézetek részére tett, nevemet viselő egy millió alapítván ért. Isten áldása ráuk és mi szegény hazánkra. Szentjób Kálmán ny. tanító

ELISMERT, LEGJOBB  
**FÉRFI FEMÉRNEMŰEK**  
**HERMANN és FRIEDMANN**  
PIAC-UTCA 10. SZÁM

### Bajok a burgonyaszállítás körül.

Katz Imre nyirgelsei terménykezeskedő Nyirbátorban járván, az ottani pályaudvaron ő szeismarkedett e y Leichmann József nevű egyének, aki neki egy vagon prima burgonyát h náli megvételre. Kevés tárgyalás után megegyeztek s 8 millió koronáért Katz megvásárolt Leichmantól egy vagon prima k umpliót. A naponban szálltotta le Leichmann az egy vagon burgonyát s amikor azt a nyirgelsei állomáson kitaró ták, kiderült, hogy a rakomány burgonyának csak egy része prima minőségű, a többi ugynevezett disznók umplió. Eppen e ért Katz Imre feljelentést tett Leichmann ellen s a tejelentés alapján eljárás indult meg ellene.

— A női szabók táncestélye. A Nőruhakészítő Országos Szövetségének debreceni helyicsoportja február 21-én, szombaton az Arany-Eka üvegtermében rendezendő zártkörű táncos női szabó estéyt rendez a Debrecenben 1925-ét folyamán rendezendő országos divaiipari kongresszus alapja javára.

### Vadbőröket

a legmagasabb napi árban veszek.

Rókat, nyestet, vadmacskát, nyula készítenek. Ugyanott kész és feldolgozatlan szőrme árak kaphatók.

**Kövár**  
szűcs, Piac-utca 42.  
szám. (Pannónia-szálló udvar)

**Lovastul ellopta a szekeret.**

Kálmán Mihály fuvaros a minap szekerevel Hajduböszörményben a Bocskay-utcán levő egyik hentes üzletbe. Az alatt az idő alatt aztán, amíg bent időzött, ismeretlen tettes a szekeret elhajtotta. Mikor az üzletből eltávozott, legnagyobb meglepetésére a szekérnek s lovának hűt helyét találta. Azonnal felsietett a hajduböszörményi rendőrkapitányságra, ahol feljelentését megtette. A tettest sikerült kinyomozni ifj. K. Tóth János többszörösen rovfolt multu egyén személyében, aki a szekeret s a lovat már aruba is bocsájtotta az egyik tanyán. K. Tóth Jánost kihallgatása után átadták a debreceni kir. ügyészségnek. Az eljárás megindult ellene.

— Varrógép javítások lelkiismeretesen és legelőcsöbben Singer & Co. varrógép részvényársaságánál Debrecen, Piac-u. 79.

x Wacha fest, mos, tisztít a legelőcsöbben Simonffy-utca 55.

**Színház**

**A Csokonai-színház műsora:**

Febr. 15.: Délután 3 órakor: Antonia. Vigjáték. Olcsó helyárak. — Este fél 7 órakor: Nótás kapitány. Operette. — 25-ik jubiláris díszelőadás. A cigánybáró. II. felv.) B. bérlet. Febr. 16.: Honthy Hanna vendégjátéka. Huncut a lány. Operette. — Bérletszünet. Febr. 17.: Honthy Hanna vendégjátéka. Huncut a lány. Operette. — Bérletszünet. Febr. 18.: Jókai centenáriumi díszelőadás. (A szigetvári vértanúk. I. felv. — Az aranyember. II. felv.)

**Hogyan látta a fővárosi sajtó Honthy Hannát a „Huncut a lány”-ban.**

Hétfőn és kedden lesz vendége a Csokonai-színháznak a „Huncut a lány” vezetésében Honthy Hanna, a debreceniek rajongott kedvence. A két színházi estére jóformán mai elővételein elfogyott minden jegy. — Honthy Hannában a nagy debreceni primadonnát ünnepeli a közönség, hiszen sokaknak emlékeztében és még az a színházi szezon, amelyben Honthy volt a tarsulat creje. A debreceniek szeretett primadonnája Budapest kedvence lett. Ő szerepelt a Huncut a lány budapesti előadásain, amely alkalommal a fővárosi sajtó a legelismertebb kritikával illette művészi játékát. — „Az Újság”-ban Faragó Jenő a következőket írta a premierről: „A Primadonna Honthy Hanna kecses, kedves karcsú, okos, vidám, szellemes — mint a párisi asszony, a „Huncut a lány” előadásának ezért van párisi íze, párisi színe. — Van egy kettőse a bonyiváns-sal a duettben Honthy Hannának két mondat jut csupán, mikor nagyon erős az ostrom azt mondja, hogy „Jaj kérem én szaladok” és mikor ugy fordul a dolog, hogy „Jaj kérem én maradok”. A két mondat közt egy egész világ van s ahogy Honthy Hanna ezt a két mondatot mondja, látsza élni — abban benne van ennek a nagyszerű színésznőnek a talentuma, a tudása, az egyénisége, a bája az öltöztetése, a finomsága. — a primadonnaság minden kelléke. — az érzések egész skáláján...”

A budapesti Rákosi János írta a kritikát: „Honthy Hanna engem Hegyi Arankára emlékeztet, — az ő finom-

sága, nagyszerű pointírozó készsége, diszkrét humorcsága, eleganciája és művészelke támadt fel újra Honthy Hannában.

Milyen szerencséje a magyar színpadnak, hogy így visszatérnek pompás csillagai. A közvetlenség, a természetes egyszerűség és az egyszerű természetesség. — a verőfényes humor, a színpadi szoliditás közös vonása a két primadonnának, akik között ime párhuzamot vonok. Erdemes és érdekes kísérlet volna drámai színpadon felléptetni Honthy Hannát. Bizonyos hogy kitűnő Makrancos Kata volna: bizonyos, hogy szellemes Cyprienne, finom Szentirmaayné, megrázó hatású Magdolna válnék belőle. De azért csak maradjon az operettnél, ott is elkél a jó színésznő.

Évek óta hirdetem róla, hogy jó színésznő. Eleinte bántottamul, később neki bűnülva és egyre nagyobb visszhangra találva. Most ime ilyen előkelő s tekintélyes visszhangja van győngye szavainak...

A Király-Színház új operettjének örösi sikere van.

Elmondhatom bátran, hogy ennek a színeknek két főpillére a Primadonna Honthy Hanna és a szubrett Somogyi Nusi.

**Színházi iroda jelentése.**

Olcsó helyárakkal megy ma délután a diadalmas „Antonia” vigjáték.

„Jubiláris 25 ik előadását éri meg rövid idő alatt ma este a debreceniek lelkéből fakadó Nótás kapitány operette.

Szenzációs hatást vált ki minden előadás alkalmából Kovács Teres és Kardos Géza mulatása ill. Magyar Imre és zenekara kísérlete mellett az Antonia vigjátékban.

Honthy Hanna hétfő és keddi vendégjátékára az előjegyzett, de ki nem váltott jegyek csekély számban még a közönség rendelkezésére állnak.

Legközelebbi ujdonság Than Gyula „Csak azért is” eredeti vigjáték.

**A mozgószínházak műsora:**

METEORBAN Vasárnap „A mexikói pokol”, amerikai attrakció Harry Hill főszereplésével.

APOLLO: Előadások 3, 5, 7, 9 órakor, Harold Lloyd legmulattatóbb burleszkje, Dr. Jack, a szívek orvosa. Hétfőn Éjfél lakodalom, Bon-Streili fiúk.

VIGSZÍNHÁZ: Előadások 3, 5, 7, 9 órától. Pola Negri legszenzációsabb filmje, Spanyol táncosnő, szerelmi regény gyönyörű felvételekkel. Hétfőn Norma Talmadzeval, Diadalmas asszony, Kisérő burlesk Hencidától Boncidáig.

URÁNIA: Tom Mixel, Hudson forgatagában, izgalmas felvételek farkasokkal való küzdelmeiről.

Jón: Diadalmasszony, Tom Mix Könyvek szigete.

**Tőzsde**

**Szilárdabb a gabonapiac.**

Az amerikai piacok emelkedő áráról szóló jelentések hatása alatt ma is szilárdság mutatkozott a pesti piacon. A vételkedv változatlan, a kínálat mindvégig tartózkodó volt. A buza ára tízezer, a rozsé 15 ezer koronával emelkedett. A legszilárdabb cikk a rozs volt. A takarmány piacon pedig a zab állt erősen.

Egyedül a tengeri volt lanya és ára 5000 koronával ocsóbbodott. A korpa szilárd, a mag és lisztpiac változatlan.

Hivatalos árak: 76 kilogrammos tiszavidéki buza 582.500—58.000, pestmegyei és dunántúli 580—582.500, 78 kilós tiszavidéki buza 591.500—595.000, pestmegyei és dunántúli 590—592, rozs 480—495.500, tak. árpa 400—420.000, sörárpa 480—500.000, köles 300—305.000, zab 430—435.500, tengeri 275—280.000, korpa 240—245.000 korona Budapest.

**Ferencvárosi sertésvásár.**

Nyílt vásáron összes felhajtás 291 sertés, maradvány 230 sertés. Ögégia 19—20, illa 18—19, fiatal nehéz 20—21, közép 19—20, könnyű 17—18. Zártvásárban nem volt üzlet.

**Áruróham az értékpiacon.**

A szokásos szombati csendesség helyett tegnap élénk mozgolódás volt észlelhető, az ügynökök nagy számban kiálták a jó papirokat is, ami költés nélkül lemorzsolta az ár-folyamokat.

Délben jobb vélemény kerekedett felül, ami megállapította az öknélküli árzuhanást és a tegnapielőtti utófélszék árakat hozta felszínre.

Árfolyamok: Angol Magyar 35, Magyar Huel 410—17, Egyesült Fővárosi 80, Hungaria Gőz 122, Kő-s én 2850—2825, Ganz D-nubius 2500—2520, Rima 157—9, Ofa 475, Cukor 2080—125, Östermező 205.

**Zürichi zárlat.**

Páris 27.00, London 24.78, New-york 519 egyenlően, Brüsszel 26.00, Milánó 21.32 50, Hollandia 208.75, Berlin 123 ötnyelcad, Bécs 0.0073.15, Szófia 3.77.50, Prága 15.37.50, Varsó 100, Budapest 0.0072, Bukarest 2.65, Belgrád 2.65.

**Az aranykorona árfolyama.**

Egy aranykorona (a dollár hivatalos jegyzéének pénzárfolyamán számítva) 14.899 fél papirkorona.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF  
Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat  
Nyomatott a Tiszántúli Hirlap r.-t. nyomdájában.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról.**

Csere	Vétel	Eladté
Dollár . . . .	71800 K	72430 K
Angol font . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28760 K	29036 K
Francia frank .	3745 K	3769 K
Svájci frank . .	13820 K	13972 K
Léva . . . . .	516 K	524 K
Cseh korona . .	2124 K	2144 K
Lira . . . . .	2945 K	2977 K
Lei . . . . .	364 K	366 K
Dinár . . . . .	1156 K	1178 K
100 n. márka .	16972 K	17339 H
Lengyel márka	— fill.	— fill.
Osztirák korona	101.65	102.25

212—1925.

**Árverési hirdetmény**

Néhai Fehér Jakab butork reskedő hattyú-káchoz tartozó ingóságok a debreceni kir. járásbírósg Pk. I. 14462—1924—5. számú végzése folytán Debreczenben, Simonffy-utca 34. szám alatt és feljeli: 13 új hálószobabutor gar. utara és mi tely 38 különféle új bút. rúg. lov. b. b. egy kartoló gép és öt darab vasbutor prés az 1925. február 24. napján, délelőtt 9 órakor kezdődő, a következő nap esetleg folytatandó árverésen készpénzért és a vételi illeték fizetése ellen néha tételeként eladtnak.  
Debreczen, 1925 február 14.

**Leitár zási hivatal.**

**Bizalmas természetű családi ügyekben, magánügyekben**

tanácsot szolgál, azok békés elintézését a legnagyobb titoktartás mellett vállalja a Nagy Lajos Ügynökség — Veres-utca 9.

**Elvállal minden olyan megbízást,**

melynek teljesítése a Polgári Perrendtartást magában foglaló 1911 évi I. t.c. életbeléptetése óta szóló 1912. évi LIV. t.c. 16. §-ba, vagy más egyéb, teljes törvénybe, vagy jogszabályba nem ütközik.

**Elvállalja fizetésektelen kereskedők, iparosok vagy magánszemélyek**

kiegészítését a legnagyobb titoktartás mellett. Bizalmas természetű ügyeket a tulajdonos maga intéz személyesen és pedig délelőtt 9—12 óráig a Veres-utca 9. szám alatti irodában, délután 5 órától esti 7 óráig pedig a Meszera-utca 26. szám alatt lakásán! (Meszera-utca a Veres-utca, vagy a Leány-utca folytatása)

A debreceni 7583 sz. betétben felvett 10983—1. helyrajzi sz. alatti ingatlanok (gyümölcsöskert a Cségeri, Honvédemelő-utca 29/a szám alatt 416 négyszögöl területtel) 1925 február hó 19-ik napján, d. u. 3 órakor Debreczenben Ferenc József ut. 7. sz. alatti közjegyzői irodámban megtartandó árverésen el fog adatni. Ott megtekinthetők az árverési felvételek.  
Kikiáltási ár 25.000.000 korona.

**Elpusztíthatatlan Rába szekérek és hintó gummikerekek**  
**Riesz Henrik**  
kocsigyárában

**Maccaroni**  
olasz módra készítve minden legjobb fűzer- és csemegében kapható Gyártja  
Debreceni Maccaroni és Tésztaárugyár R.-T. Széchenyi-utca 48. szám

Délután **5** órakor jelenik meg a

**TISZÁNTÚLI HIRLAP**

Közli a hivatalos értékpapír- és terménypályázati záradékfolyamokat

Debrecen egyetlen délutáni napilapja

Telefon könyvnyomda 788, szerkesztőség és kiadóhivatal: 7—89. sz. d. m.

# Apró hirdetések

## AJÁNLAT

**Kitűnő porosz szén** 90000 korona mázsánként, Bartha, szentelep. Ispó-tály-u. 3b. Telefon 785. 4

**Tűzifa és szén** legolesőbb beszerzési helye Erdélyi tüzfahozatal. — Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. E656

**Ora, ékszer** javításokat szakszerűen, jótállással készít Sretter János. Batthyányi-u. 13. F91

**Nagy Gyula**, Bika bérház, József kir. herc. utca. Vállalok: ruhahim�ezést, aszurozást, pikozást, zsebkendőaszurozást, gombkésztést, kézimunka elörajzolást, monogramhim�ezést. H292

**Persza fonal**, kelim pamut, smirna anyagok és mindenféle pamut legolesőbban kapható. Silágyi, Széchenyi-u. 1. H91

**Aszurozás** különböző szélességben bedíszítést applikálást jutányosan végez. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H21

**Ha nincs pénze**, ismét vehet részletfizetésre Kaisernél Piac-u. 9. E208

**Sárga homok** olesón kapható — ujonnan nyitott homokbányában, város belterületén. Kónya-u. 1. Luther-utca sarok. Utalványok nálam és helyszínen válthatók. Nagy Benő mérnök, Rákóczi-u. 55. Telefon 12-00. F88

**Különbözö méretű** épületsín kapható. Eötvös-utca 110. E350

**Valdói rizling**, ezerjó, sajáttermésű boraim nagybani és literenkénti kimérését megkezdtém. Hajó-u. 24. H135

**Nyakkendőt** újjalakítják és javítják a Szikraáruházban. Piac-utca 77. F146

**Jó házikoszt** kapható Domb-utca 2., Beakó Károlyné. E402

**Mindenki tudja** már hogy óra- és aranyemü javításokat olesón, gyorsan és pontosan jótállással készít — Apródy József, Kigyó-u. 45., udvarlan, ajtó 3. H131

**Pénzkölcsönt** közvetlenül ingatlanra Hoek-iroda, Szentanna-u. 4. 140

**Bádógos-műhelyemet** megnyitottam minden e szakmába vágó munkát elvállalok. Wessely Dezsó bádógosmester, Homokkert, Bujdosó-utca 44. szám. 148

**Pénze után** legnagyobb kamatot fizet ma a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat Debrecen, Veres-u. 9. H131

**Boldogkert** I. járáson levő szerényebb igényű 1. szoba, konyhás lakásból és 1000 kadrát földdel gyümölcsfákból álló bérletem által adom azonnal azon egyének, ki a rajta levő épületeket 3.000.000 K-ért átveszi. Cim: Gombos István, élelmiszerüzlet, Petöfi-tér 6. 150

**Mosást** vasalást elvállalok jobb uri házaknál. — Nap-utca 5., utolsó ajtó. E398

**Kitűnő tokaji új-bor** 16.000. ó-bor 18.000. Csapó-vendéglöben. Szobozslai-ut. R399

## LAKÁS, ÜZLET

**Üzlethelyiség** irodának is alkalmas, forgalmas helyen átadó. — Cim a kiadóban.

**Egy szobás konyhás** lakásomat két szobássá a belvárosban, esetleg Miklós-utca környékén elcserelelném. Bercsényi-u. 26. II. ajtó. 89

**Kiadó családi ház**, 3 szoba, konyha, stb. azonnal elfoglalható. Nyil-utca 139. sz. E346

**Különbéjárati** kétágyas butorozott utca 15., keresztékpület. F115

**Új négyszobás modern lakás** kert-ségben, fűrdő szoba és egyéb mellék helyiségekkel, telefontal, kerthasználattal, esetleg gazdaságépületekkel. István-u. 51. Megtekinthető délután 2-4 ig. H89

**3-4 szobás lakásért** békebeli árt fizetek. Cim: Thury László ügyvéd. Kossuth-utca 29. E368

**Központban** italmérés átadó. Cim a kiadóban. 92

**Utcai butorozott szoba** központban azonnal kiadó. Cim a kiadóban. F122

**Különbéjárati** butorozott szoba előszobával kiadó. Bethlen-utca 34. sz. F124

**Butorozott szoba** különbejárati azonnal kiadó. Hajó-utca 16. sz. E366

**2 szobás lakásomat** elkerített udvarral átadom, ki új-butoraimat is megveszi. Cim: Mátyás király-u. 20. sz., Csapó-kert. E414

**Különbéjárati** butorozott szoba azonnal kiadó. Hajó-u. 16. E415

**Beköltöhető** 4 szobás lakással Mos-ter-utcaán nagytelkű sarokház eladó. Cim az Egyetértésnél. E417

**Egy szoba**, konyha jószágtartással lelépés mellett azonnal átadom. Kerekes-telep. Szávay Gyula-u. 21. sz. E418

**Telepi házam**, 2 szoba, konyha, előszoba, pince, sertéshizlaló, tengerigörö, veteményeskertből álló lakást, elcserelelném városi 1-2 szobás lakásért vagy üzlethelyiségért, ahol cipész-üzletet folytatni lehet. Bihar-telep. Onossai-utca 35. E412

**Egy szoba** s konyhás (esetleg konyha használattal) butorozott lakást keresek március 1-re. Magános urinót lakásért esetleg élmeznek. — Ajánlatot Kaleki jellegére a lap kiadójának birtokába. E430

**Kiadó** 2 szoba konyhára átalakítható helység raktárnak vagy műhelynek Simonffy-u. 55. E440

**Forgalmas helyen** az állomás közelében bolthelyiség kiadó. — Cim az Egyetértésnél. E444

**Elcserelelném** 5 szobás modern lakás földszintű kisebb földszintivel. Piac-utca 77. Háztulajdonos. E456

**Elcserelelném** egy szoba, konyha és speizből álló lakásomat hasonlóval. Csokonai-u. 20. E424

**Vendéglő kaszárnyák** mellett 3 szobával mellékhelyiségekkel, pincével eladó, vagy házzal elcserelelném esetleg bérbeadó. Ügynökök díjaztatnak. Cim a kiadóba. E425

**Különbéjárati** butorozott utcai szoba vagy anélkül azonnal kiadó. Értekezni Csapó-u. 49. sz. Kónyánál. E466

**1-2 különbejárati** utcai butorozott szoba, konyhával is kiadó. Cim az Egyetértésnél. E452

**Kiadó ház**, régi városi téglyvető 182. sz. E483

**Kapucellat** vagy lépcsőházi bejárati, szépen butorozott szobát keres belterületen, csak nappali használatra teljes bérfizetés mellett garzon ur. Ajánlatokat „Diszkrét” jellegre az Egyetértés kiadóba kérek. E383

**Korlatlan** italmérés engedélyom-bez alkalmas helyiséget keresek esetleg társulnék. Cim a kiadóban. E382

**Különbéjárati** két butorozott szoba vagy anélkül, házaspárnak vagy kis családnak 15-én azonnal kiadó. Cim: Dembinszky-utca 2. E401

Magasabb rangú tisztviselők ből alakult

## TÜZ

Tűtápanyag kereskedelmi vállalat  
Piac-utca 41. szám.  
Telefon 353

102.000—108.000 koronáért szállítja mázsánként azonnal házhoz a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszentet.

Állandóan raktáron tart:

Kitűnő porosz kőszent, üzemi szent, bánya kőszent és mosott kovacs szent, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknek, fizetési egységnek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek

**Két szép szoba**, konyha, spájz kiadó, sertéshizlalással. Cim a kiadóban. E400

**Kiadó** 2 ágyas szoba intelligens ur-hölgynek. Csapó-u. 53. sz., III. ajtó. E448

**Üzlet**, Sarok üzlethelyiség a város legforgalmasabb részén — bármilyen célra alkalmas, átadó. Értekezni az Egyetértésnél. 479

**Elcserelelném** két szoba, konyha, speiz, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással ellátott házamat (lakó nincsen), a város belterületén fekvő, es a fái házzal különbözetet fizetem. Kinn-izsi-u. 20. E481

**Azonnal átadó** központban különbejárati utcai szoba. Varga-u. 6. sz. 147

**Butorozott szoba** két urnak kiadó. Varga-u. 10., második épület. 146

**Egy szoba**, konyha, speiz, villanyvilágítással levő lakásom elcserelelném hasonlóval vagy nagyobb város belterületén. Kissné, Sziv-u. 17. sz. 100

**Elcserelelném** 1 szoba, konyha fűskamrából álló lakásom hasonlóért. — Csereres u. 6. 145

**Egy különbejárati** butorozott szoba kiadó. Dégenfeld-tér 3. sz., keresztékpület. E407

**Elegáns** butorozott szoba azonnal kiadó. Piac-utcaán. Cim az Egyetértésnél. E408

**Butorozott szoba** kiadó kosztal március 15-re uri családnál. Cim az Egyetértésnél. E409

## Vasestergilye,

gyalu- és maró munkát legjutányosabban készít

„KULTURA” IRÓTOLLGYÁR  
Hunyadi-utca 1. szám

Speciális edző és galvan műh ly

**Nickelezés,**  
10 az a legmodernebb alapon.  
Gépek és készülékek tervezés, —  
építése és javítása.

**8 millióért** üzlethelyiség lakással s egy nagy boros pincével azonnal átadó. Érdeklődni Bevárosi Étterem, Juhásznál. E410

**Kiadó** különbejárati udvari butorozott szoba uricsalágnál. Péterfia-u. 40. sz. H119

**Butorozott** udvari kis szoba kiadó uri nő részére. Miklós-u. 26. H120

## Földbirtokosok és nagybérlők figyelmébe!

### Traktorokhoz:

Spec. olajokat, Traktor petrolumot, benzint és gépszirt szavatolt minőségben és bármily mennyiségben

**Debreceni tároló telepünkönél**

eredeti gyári árban, kedvező fizetési feltételekkel azonnal szállítunk

## Mayer és Moller

olaj, gépkénőcs és vegyipari gyár r.-t. Debreceni Kirendeltsége,  
Ferenc József-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-88,  
telep 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

**Központban** elegáns butorozott szoba azonnal kiadó, különbejárattal humánus lakbérrel. Cim a kiadóban. F134

**Üzlethelyiség** és lakás kiadó. Rákóczi-u. 36., Lechernél. E406

**Szép butorozott utcai szoba** egy személy részére kiadó. Barna-u. 4. F137

**Kétszobás lakás** mellékhelyiségekkel lelépéssel kiadó. Salétrom-u. 22. F140

## KERESLET

**20—25 millió koronát** ingatlanra keresek kosztkamatra. Egyetértéshez E370

**Trágyát** és trágyának alkalmas minden anyagot veszünk. Műtrágyagyár. Telefon 629-967. F130

**Fuvarosok** trágyát hozzatok, megveszük. Műtrágyagyár. F131

**Privát kölcsönt** keresek 5-6 millió ingatlant biztosítékra. Cim a kiadóban.

**Konyhakert** művelésére, 1 hold területre feles kertészt keresek. — Jelenkezős vasárnap délelőtt 9 órakor. Engel, Werbőczy-u. 3. sz. E381

## ÁLLÁST KERES

**Üzletvezetői**, raktárnoki vagy bármilyen bizalmi állást keres jótállással ügyes kereskedő. Cim a kiadóban E353

**Gimnázisták korrepetálását** vállalom. Cim a kiadóban. F132

**Házvezetőnői állást** keres közepkoru nő, jelenleg felmondatlan a lánban a háztartás minden ágában perfect, több évi gyakorlattal, kis családnak, magános urhoz vagy parochiára falura is. Cim a kiadóhivatalban. F123

**Kártyos** munkát jutányosan vállal Mandel, Miklós-u. 31. Kész áruk raktáron. H108

**Szobafestést**, mázóest új mintával jutányosan vállalom. Kelemen Sándor, Kölesy-u. 6. H109

**Gépező** vagy soffőri állást keres géplakatos, motorszerelő, aki stabil gőzgépi vizsával bír, motor és gőzke kezelésében és javításában jár-tas. Esetleg urasághoz is, helyben vagy vidékre. Cim az Egyetértésnél. E386

**Középszkolai** tanuló tanítását vállalom. Cim Egyetértésnél. E386

**Középszkolai** tanuló tanítását vállalom. Cim az Egyetértésnél. E405

**Mérlegképes** könyvelő óras könyve lést, esetleg egész délutáni elfoglaltságot vállal. Cim az Egyetértés kiadó-jában. E403

**Fa- és gabonauzletben** jártas, perfect elsöranguan képzett, addógye-ket is kitűnően értő főkönyvelő állást keres. Cim a kiadóban. F139

**Házakhoz** varri ajánlkozom ön-álló gyakorlattal, vidékre is megyek. Nyil-u. 25., keresztékpület. F151

**Állami** alkalmazott 10 éves leányval házmasteri állást keres. Cim: Kigyó-u. 17. E457

**Egy jobb** családnak adnám gondozásra 3 éves fiamat. Megnézés I. katona kórház kapusnál. E467

## ÁLLÁST KAP

**Házmaster** gyermektelen pár azonnal felvétetik. Hatvan-utca 13. F126

**Masamód kézi és tanulóleányok** felvétetnek Lauer és Fülöp női kalap-szalonn, Rákóczi-utca 9. F119

**Takarítónő felvétetik** közorház, Idegklinikára. 107  
**Könyvelésben jártas** izr. kisasz szonyt azonnali belépésre keresek szombaton zárva. Cim az Egetérsnél. E319  
**Ingatlanforgalmi szakmában** nagyobb jártassággal bíró egyén alkalmazást talál. Cim az Egyetértés kiadójában. E339  
**Számlartól és tisztet** keresünk gazdasági képesítéssel, Mútrágyagyár Szent Anna 64. F129  
**Írókat keresünk délelőtre.** Gépírást tudó és volt tisztviselő előnyben részesül. Thury László ügyvéd, Kossuth-utca 29. E372  
**Kabát munkásnő felvétetik** Széchenyi-utca 7. alá, emelet. F148  
**Szövegcsomózás** gyakorlat munkásnőket felveszek. Jablonszky-né József kir. hg.-u. 40. F150  
**Fiatalember** vízkezelőnek a Margit-fürdőbe felvétetik. — Szaktudás nem szükséges. F160  
**Házmester** megbízható családos, azonnali beköltözésre felvétetik. Hunyadi u. 6. F140

**Fekérnő** varráshoz gombjukkötés léány ugyanott tanuló lányok is felvétetnek. Sámson-u. 8., Árpád-tér. E449  
**18 év körüli szellemes** vigkedélyű nő leánnyal leveleznek. — Jellege: Mephistó, az Egyetértéshez.  
**Egy bejáró** mindenes felvétetik. — Arany János-u. 11. I. ajtó. H118  
**Közjegyzői** helyettes keres március elejétől husvétig terjedő időre a mátyásfalvi kir. közjegyző. Gyermekekkel együtt, ki varráshoz, kézimunkához ért. gyermek mellé keresek. Dr. Liedermanné. Kálvin-tér 3. E470  
**Szabásban jártas** varrónőt keresek. Schön, Csapó-u. 4. E384  
**Mindenes bejárónő** kéttagnu családban felvétetik március 1-re. Arany János-u. 56. Ajtayné. H121  
**Kifutó** felvétetik. Püszterület. Sámsoni-ut 11. F135  
**Kiszolgáló** kisasszony azonnal felvétetik. — Szilágyi Lajos kézimunka és műhímező vállalata. Széchenyi-u. 1. szám. H110  
**A pályaudvari** postahivatalnál öt 15. életpévet meghaladó hirdapokészítőkre van szükség. Jelentkezni lehet február 20-ig a Főnök-irodában. I. em. 14. sz. szoba. 134  
**Ingavásoló** új és használt inghez jó fizetéssel felvétetik. Simonffy-u. 55. E441

**Varró és tanuló** felvétetik Takácsné, Kossuth-u. 22., III. emelet. E435  
**Korács tanuló** felvétetnek Neulender kocsigyár, Erzsébet-u. 28. sz. E416  
**Egy kvártélyos** azonnal felvétetik. Kossuth u. 55. ajtó 4. E428  
**Intéző** urakat hölgyeket keresünk magas jutalékkal, világ-cikk terjesztéséhez, némi kaucióval. Cim az Egyetértésnél. E487  
**Épület** faszakmában jártas fakidő lakással havi fix fizetéssel felvétetik. Mező Armin faterp. F144

**ELADÁS**

**Eladók Kétmalom-u. 3., 14., és Gólya-u. 15. sz. házak**, továbbá Ondódon 4 hold, Fancsikán 36 hold számdűlők. Értekezni Kétmalom-u. 3. E391  
**Eladó 16 darab** használt méhkaplár pergetővel, szalon garnitúra, szifon, ágy, éjjeli szekrény, asztal, felnyitós kasszakerény, utazó bunda, nagy szőzö leány. Könyök-u. 8. sz. 108  
**Eladó 1 darab** stélázi. 1 puli horonylemezrel bevonva. 230 cm. és 1 porcsmai teljes berendezés. Értekezhetni: Bihari-telep. Diószegi ut 11. 80  
**Eladó Ondódon.** Perek dűlőben. 5 kat. hold föld, buzavetéssel, jutányos áron. Veres utca 20. E160  
**Faragott diófa háló** és ebédlő butor, külön is, olesón eladó. Megtekinthetők délelőtt. Bundi-u. 8. E350  
**Eladó sürgősen** két házszobaheren dezés, cselédágy, sezlén, cimbalom, varrógép, kályhák, balonok. Csapó-utca 55. F120

**MEGNYILT!**

## Alföldi cipő üzem Piac-u. 83.

**Óriási választék férfi, női és gyermek cipőkben. — Debrecen város legolcsóbb cipő beszerzési forrása.**

**Bánkon 51 hold tanyásföld** eladó. Értekezhetni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, Verbőczy-u. 4. H96  
**Eladó ház Bösörmevényi-ut 8.** Beköltözhető 3 szobás modern lakással. H99  
**Husz magyar hold föld eladó** Hajdusámson határában. Ugyanott egy vízfecskendő jutányosan megvehető. Értekezni lehet Hajdusámson, Lefkó vias Móránál. F128  
**Azonnal beköltözhető** lakással olesón eladó a Rakovszky-utca 37. sz. ház. Villanyvilágítás, tehenöl, sertésöl, kedvező fizetési feltételek. E374  
**Egy szobás, konyhás lakás,** teljes berendezéssel, olesón, azonnal eladó. Értekezni lehet Egyetértésnél. E376  
**Eladó szép kis családi ház,** a Kigyó utca 38. szám. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni lehet Mester-u. 36. sz. E378

**Olesó alkalmi vétel!** Egy darab 20 lóerős Benz autómotor; egy darab 4 lovas álló benzin motor; egy darab favágó baltás gép eladó. Fehér Gábor, Barna utca 14. 160  
**Eladó egy öt fiókos** lisztes láda. Kereskedőknek alkalmas. Cim a kiadójában. 159  
**Eladó 4 ablak;** hossza 210, szélessége 140. Értekezhetni: Kishegyesi ut 29. sz. E467  
**Eladó Ungváry telepen** egy hold szőlő. Értekezhetni: Hüvelyes utca 11. szám. E468  
**Eladó a Széchenyi utca végén.** — Tócsa kert, Aczél utca 39. sz. háznál 2 holdas telekhegyek. Kertészetre, vagy bármire, kitűnő, termő, fekete föld. Egy család megélhetését biztosítja. Aki megveszi, azonnali használatra átadható. Megegyezés: Beresényi utca 87. sz., a tulajdonossal. E469

**Egy ülő-fekvő** fehér gyermekkoscsi eladó. Telegi-utca 70. sz. 132  
**Lakó nincs,** kényelmesen egyedül lakik, ha megveszi az Árpádtéri villamostól 100 lépésre 300 négyszögöl területen fekvő 4 szobából és mellék helyiségekből álló új házat. \*Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni lehet Szappanos-u. 23. alatt, kapubejárattól balra. első ajtó. F94  
**Perzsa szőnyegek** olesón eladók. Honvéd-u. 32. I. ajtó. 115  
**Tűmentes pénzszekrény** eladó. — Butorozot szoba kiadó. Sas utca 3. Braunnál. F14  
**Ebédülő kredenc** eladó. Piac utca 72. I. emelet. F147  
**Eladó fűderes talyigák,** sárga kocsis, 15 soros vetőgép. Miklós utca 18. F 148

**Homokkert,** Hegyi u. 24. szám előtt pusztá föld eladó és kiadó. Értekezhetni: Csapó u. 11. Szabó. E474  
**6 HP Bánki** csonka motor, 720-as, Hofherr, hátul zsákolós cséplővel, olesón eladó: Vénkert, Sinai utca 10. E481  
**Deszhabódé,** cserepes, egy 250 kilós mázsa, súlyokkal együtt, eladó. Kigyó u. 4. sz. E484  
**Eladó a Hatvan utcai** kert, Gyepű sor 7. sz. 120 négyszögöl szőlő, 70 darab gyümölcsfával és lakható épülettel és Gohér utca 33. sz. 400 négyszögöl szőlő, gyümölcsfákkal és lakható épülettel. Értekezhetni mind a kettőtől: Gohér utca 33. sz. alatt. E485

**Száraz akác szerszámft.** kétezer száraz akác szőlőkaró eladó Hajdudházon 1623 (Piaciár). F149  
**Sürgősen** eladó Csillag utca 80. sz. ház, beköltözhető 3 szobával. F143  
**Ceska** ablakok, alkatrészek eladók: Hatvan utcai kert, Gábor utca 40. F143  
**Eladó családi ház,** 3 szoba, konyha, kamara, nyári konyha, nagy gyümölcsös. Vétel estén az egész átadható. Vargakert, Déli sor 15. sz. H132

**Eladó ház:** Csillag utca 32.; üzlet, szoba, konyha, kamara. Beköltözhető. E483  
**Tócsás-kert,** Szondi utca 5. számú ház eladó. 162  
**Eladó sürgősen** 100 kilós tizedes mérleg: Homokkert utca 101. 163  
**Saját termész** bor kapható literenként 16.000 koronáért, özvegy Pénteknél, Kigyó utca 43. E471  
**Csalika,** 9 kup. eladó: Monostorpályi ut, iskolán tul, Iklódnál. — E472

**Kereskedő** urak figyelmébe ajánlom a Vörösmarty u. 6. számú sarokházat; üzletnek kiválóan alkalmas. Nagyon forgalmas helyen fekszik, közelében nincs számottevő üzle. — Gyönyörű kilátással a Barna utcán végig, a Hunyadi utcáig. Erős, masz sziv épület, beköltözhető lakással. Elköltözés miatt minden elfogadható áron eladó, maskülönben semmi pénzért nem adnám el. F149  
**Sárga bagaria,** 39 es női cipő, világos tavaszi kosztüm, egyéb ruhanelemek eladók. Széchenyi 39. emelet. F144

**Eladó Mester** utca 14. sz. ház, modern. Értekezhetni: Mester u. 11. sz. E454  
**Bihari telep,** Keresztesi utca 80-ik számú ház eladó. Van rajta egy két kemencés, jó forgalmu sütőde; két szoba és konyha; kovács műhely, a melyek vétel esetén három hónapon belül át lesznek adva. Megtudható: Széchenyi utca 49. számú péküzletben. E478  
**Antik,** dusan faragott garnitúrák, szalonok, hencerek, kész garnitúrák, eladók: Szántó kárpitosnál, Zúgó utca 3. sz. E476

**Eladó úri ház.** A város központjában. Nyomatató utca 15. számú, szép nagy udvaru, családi ház eladó. Vevőnek májusban 4 szobás úri lakás át lesz adva. Közvetítők díjazatlanok. Értekezhetni ugyanott. F145  
**Eladó a Vágóhíd** közelében tizenhat éves ültetésű fajszőlő. Tulajdonos Szabó Imre, Hajó utca 24. sz. H134  
**Eladó ház:** Wolafka telep, Dömösdi utca 25. 154  
**Alkalmi házvétel!** Boldogfalvakert központján eladó, esetleg bérbé adó, rögtön beköltözhető lakással. Vevők részletes felvilágosítást nyerülzethelyiséggel, gyönyörű lakóház. nek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 157

**Eladó ház:** Csillag utca 32.; üzlet, szoba, konyha, kamara. Beköltözhető. E483  
**Tócsás-kert,** Szondi utca 5. számú ház eladó. 162  
**Eladó sürgősen** 100 kilós tizedes mérleg: Homokkert utca 101. 163  
**Saját termész** bor kapható literenként 16.000 koronáért, özvegy Pénteknél, Kigyó utca 43. E471  
**Csalika,** 9 kup. eladó: Monostorpályi ut, iskolán tul, Iklódnál. — E472

**Eladó családi ház:** Nyilas telep, Márton Kálmán utca 34. Értekezni lehet: Varga utca 24. 161  
**Eladó főlől** száraz tuskó: Eötvös utca 68. sz. E482

**Gyökerez akácfa** csemete van eladó. Értekezhetni: Galamb u. 6. sz. E390  
**Eladó kocsis** hátulsó tengely fedérestől, négy használt kocsikerék, vas eke, borona, kis szekér, négy új szekérkerék, kocsifedél, lucerna állandóan, Késes utca 90. H124  
**Azonnali beköltözéssel** eladó Wolafka-telep 25. számú ház; egy szoba, konyha, kamara, melléképületekkel. Értekezhetni nappal, ott. H111  
**Vetőgép eladó:** Nyil utca 11. H112  
**Egy fehér** cserépkályha eladó: Darabos utca 28. H114  
**Öt mázsa** porosz 70 ezrével, egy szürke női kosztüm jutányosan eladók: Kálay, Boesky-tér 5. H115  
**Két darab** három záras, trezortos páncélszekrény eladó: Bácsy könyvkereskedésében, Hajduböszörményben. H116

**Sodrony. ágybetét**  
 legjobb minőséget készít  
**NEUMANN, Péterfia-u. 19**

**Eladó szőlők,** beköltözhető lakásokkal! Mátyás király utca 55. és 75. szám alatti beltelkes szőlők, a rajtok levő épületekkel, új szüretelő felszerelésekkel, jó karban levő termő szőlőkkel és gyümölcsfákkal, olesón eladók. Ezen szőlők a Csapó utcai villamos végállomástól 6 perenyire, a sámsóni köves utól 30 lépésre, iskolától, óvodától mintegy 100 lépésnyire vannak. A két szőlő összefüggő terület, így együtt is megvehető s 153 méter utcai fronttal parcellázásra is igen alkalmas. Érdeklődni a helyszínen lehet. H117

**Eladó négy HP** Shuttleworth gőzcséplőgarnitúra, hitelképes vevőnek, előnyös feltételek mellett. Csujka Lajos, Hajdunánás. E388  
**Eladó félfedeli,** könnyű fiakkert kocsis; egy pár kuleson, egy pár igás löszerszám; igás szekér, kézi szecska vágó, láncok. Kishegyesi ut 9. E389  
**Eladó Csapó** kert, Apponyi utca 11. számú, 789 négyszögöl, jó termő szőlő, új borházzal. Értekezhetni: Darabos utca 23. E391  
**Szalma,** takarmány és alom eladó olesón; törekje ráadás: Komlói ut 16. sz. E392  
**Bodán 747** négyszögöl föld sürgősen eladó: Bösörmevényi ut 81. E394  
**Eladó melegágy-rámák:** Vén-kert, Sinai utca 29. 447

**Eladó két darab** két napos hollandi borju, az anyja elpusztulása miatt. Téglyás-kert, Balogh Mihály u. 8. szám. F136  
**Eladó egy jó** vaságy. 350.000 koronáért: Boldogfalva utca 4. H127  
**Eladó egy erős** gyermekkoscsi, — zsibárusnak megfelel: Telegi utca 68 — Mészárosnál. H128  
**Sürgősen eladó** egy alig használt legerősebb Singer varrógép és olajfestmény képek. Cim a kiadójában. — 445

**Előhaszn koca,** 6 darab öthetes malaccal eladó. Rákóczi utca 1. 142  
**Eladó 325** négyszögöl házhely, fekete föld, Miklós utca végén, Vargakertben, K. Tóth utca 23. sz. Az ára megindható Verbőczy utca 12. szám alatt, hátul az udvarban. 143  
**Kétszáz** négyszögöl, házhelynek való. — Leskó-telep, a vagongyár közelében, — eladó. Nánásy, Péterfia 21. szám. 144.

**Eladó Ungváry** kertben 1316 négyszögöl szőlő. Értekezhetni: Csonka u. 9. szám. H130  
**Új, homokfutó kocsis** eladó. Oláh Zsigmond kocsigyártónál, Rákóczi-utca 11. 153  
**Budai Ézsaiás** utca 14-16. számú háztelek eladó. A telek 600 négyszögöl, melyből 300 négyszögöl szőlővel s bőven termő fajgyümölcsfákkal van beültetve. A jó karban tartott lakóház áll: 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszobából, ezen kívül külön épített mosókonyha, sertésöl, fűkamara, baromfiöl stb. Értekezni lehet Barna utca 3. szám alatt, a tulajdonosnál. 186

**Szép, nagy** telkű ház, veteményes kerttel, eladó. Temető utca 14-d. 152  
**Eladó** Bujdosó utca 1-b. házhely. Érdeklődni: Bujdosó u. 26. E450

